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Dolgozó népünh több kenyeréért
(B. M.) Tavasai szelek suhan- termés. A

nuk már végig a hajdúsági és 
bihari földeken. Február — itt a 
nyár, tartja a szólás-mondás. 
Valóban elszaladt az idő és ma­
holnap itt a szántás-vetés ideje 
Ha számadást csinálunk most 
ä tavasz küszöbén, meg kell ál­
lapítani, hogy nem végeztünk mi 
olyan jó munkát az elmúlt ősz- 
szél, hogy most pironkodás nél­
kül nézhetnénk a tavaszi napok 
elé. Hajdú-Bibar ismert volt ár­
ié; az egész országban, hogy ; 
mezőgazdasági munkák végzésé 
ben, szántásban, vetésben, az 
e.en haladt. Most mégis az tör 
ént, hogy az őszön nem tett ele­
je": a megye a kenyérgabona ve­
tési tervnek.

Az életszínvonal emelése, a 
párt- és kormányprogram meg­
valósítása, több kenyeret követel 

I mezőgazdaságtól. Hajdú-Bihar 
sajnos adós maradit az őszi ga­
bonavetési terv maradéktalan 
telje ütésével. A búzával bevetett 
földek összeírásánál kiderült, 
hogy sokezer holdon elmaradt a 
búza vetés. Súlyos mulasztás ez, 
.c-mcsak a termelők, hanem a 

bárt- és tanácsi szervek részé­
ről is, mert nem „figyeltek fel a 
lazaságra, nem volt meg a kellő 

ienőrzés, felvilágosító munka.
A megnyugtató bemondások el­
halták az éberséget.

A munkásosztály jelentős ter­
eket magára vállalva, eredmé- 
,esen küzd a feladatok meg­

valósításáért, adja a gépeket, 
gyártja a műtrágyát, a lcözszük- 
-egleti cikkek ezer vagonjait. 
Pártunk első feladattá tette a 
mezőgazdaság fejlesztését, mint 

népjóiét emelésének bázisát, s 
mégis azt látjuk, hogy adósak 
ráradtunk a kenyérgabona veté- 

tervének teljesítésével. A sú­
lyos mulasztást hogyan lehet jó­
vá tenni? Elsősorban úgy, hogy 
I kenyérgabona 'vetéshez hiány­
ol területekre a legmegfelelőbb 
•■leiben elvetjük a tavaszi búzát. 
Xtgy munka vár ránk, a megyé­
ben 12 ezer holdon kell földbe- 
!en.ni a tavaszi búzát. Jól meg- 
niunkált, morzsalékos talajba 
vessék mindenütt ezt a tavaszi 
Wzát, hogy gazdag terméssel 
pótolja az őszi mulasztásunkat.

A tavasza búza gondos elve­
sse azonban nem elegendő a"h- 
lr-z, hogy kötelességünknek a 
árnyérgabona,termelés terén ele­
vet tegyünk. Szükséges, hogy az 
kzi gabonát is fokozottabb gond- 

1 ápoljuk, adjuk meg a fejtrá- 
5 fát ott, ahol szükséges, hogy 
lobban erősödjék, többet terem- 
'en.

A tavaszi munka, jól tudjuk, 
p gyón sürgős. Rövid idő áll ren- 
ielkezésünkre, s nem szabad el­
halasztani egyetlen napfényes 
Jrát sem. A tavaszi esőit késlel­
tethetik a munkát. Ha egy napot 
rom használunk ki, utána 3—-1 
oapon át is eslhet az eső, sárban 
Pedig sem szántani, sem vetni 
: em lehet. Jól tudja ezt minden 
termelő. Fontos tehát, hogy ha- 
idélítalanul szerezze ue minden 

termelő a tavasai búza vetőma­
got. Szelektorozva készen tauf­
te, hogy a vetésre legkedvezőbb 
időben, azonnal földbe tegye a 
m&got. Nem lehet tétlenkedni, 
'-?yre jobb időt várni, az alkad- 
nas időt azonnal ki kell hasz-

, szikkadó talajokon a 
szomszédos megyékben itt-oti 
mar meg is kezdődött a vetés

polgozó népünknek nagyobb 
gabonatermésre van szüksége, 
mert tavaly bizony gyenge ter­
mést takarítottunk be. Nem di­
csekedhetünk jelentős rár talo­
nokkal. Harcoljunk tehát a na­
gyobb termésért. Ez legyen leg­
fontosabb feladata a helyi taná­
csoknak, ezért kell ellenőrizni 
pontosan, hogy eleget tettek-e 
mindenütt a búza vetési köte­
lezettségnek. A falvak mezőgaz­
dasági előadói végezzenek olyan 
munkát, hogy még a rosszakéra i 
se találjon lazaságot, felület essé­
get- Nem szabad a kenyérgabona 
vetésterületből elmaradnia egy 
négyzetméternyinek -em. Gor.- 
doljanab_ arra, ha egy faluban a 
laz.a ellenőrzés következtében 
csak 150—200 holdnyj búzavetés 
marad ki, az egész megyében ez 
már közel 20 ezer holdnyi ke­
nyérgabona vetés elmaradását 
jelenti, ez. pedig 150 ezer mázsa 
búzával kevesebb termést jelent.

A. kenyérgabona kérdés jó 
megoldása nélkül nem teremthet­
jük meg a szilárd alapot az élet- 
színvonal további emeléséihez, de 
nem adhatjuk meg az alapot ha­
nyag munkával a mezőgazdaság 
fejlesztéséhükön;. Minden aka­
dékoskodással a jelein esetheti 
akarva, akaratiamul is népünk 
jóléte ellen cselekszenek, akik 
húzzák, halasztják a több ke­
nyérgabonáért indult küzdel 
műnk sikerét.

nilltü. A korai vetés —- nagyobb I esztendőben.

A megye járási tanácsai, a he­
lyi tanácsok érjék el, hogy jó 
mozgósító tevékenységük ered­
ményeképpen sem a termelő szö­
vetkezetek, sem az egyénileg' dol­
gozók földjén ne legyen elmara­
dás a tavaszi búza vetésében. A 
termelési bizottságok tagjai ad­
janak segítséget a tanácsok mun­
kájához és dűlőről dűlőre járva 
állapítsák meg, ki teljesítette jól 
kenyérgabona vetési tervér, ki 
az, aki hanyagságból, vagy spe­
kulációból kanyaríiani akar 
egyet a közellátás asztalára Ke­
rülő kenyérből.

A mezőgazdasági állandó bi­
zottságoknak, a termelési bizott­
ságoknak és a helyi népfront- 
bizottságofcnafc is feladata a ta­
vaszi vetés munkájának segíté­
se. Mondják el a termelőknek, 
hirdessék az olvasókörökben, 
hogy ha részesedni akarnak a 
termelők a beadott kenyérgabo­
na után járó korpajuttatásban, 
ha élvezni akarják a beadásnál 
a helyettesítés lehetőségeit, ak­
kor maradéktalanul eleget kell 
lenniük a kenyérgabona vetési 
terv teljesítésének. Minden ter­
melő csereakció útján kaphat ta­
vaszi búza vetőmagot, s akiknek 
nincs csereterményük és est iga­
zolják, kölcsön is kaphatnak ve­
tőmagot. Gond legyen arra, 
hogy a búza ne silány, sovány 
talajba kerüljön, mert a tavaszi 
búza jól fizet, ha jó táperőben 
lévő földbe kerül.

Falusi pártszervezeteink ébe­
ren figyeljék és segítsék a taná­
csok munkáját. A komjnurJsíák 
személyes példamutatással járja­
nak elől, ne tűrjenek lazaságot 
Jó munkával érjük el,. hogy töbr. 
kenyeret tudjunk tenni az orszás 
asztalára, mint tettünk az elrnu.i
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A megye 16 gépállomása 
befejezte a iéli gépjavítást
Rajdű-Bihar gépállomásain a február 12-én 

K,adott értékelés szerint 16 gépállomás befejez­
te a teli gépjavítást. A február 10-ig ütemezett 
gépjavításokat a Nagylétai 144, a Vámospércsi 
134, Zsákai Gépállomás 127 százalékra telje­
sítette.

A versenyben a három utolsó gépállomás a 
debreceni, tiszacsegei és a polgári.

} Harmadjára is élüzem lett j a Debreceni Ruhagyár
ismét nagy öröm érte a Debreceni Ruhagyár 

dolgozóit. . A Könnyűipari Minisztérium és s 
Textilruházati, Dolgozók Szakszervezete a követ­
kező tartalmú levelet juttatta el az üzem címére' 

j,Örömmel értesítjük az elvtársakat, hogy üze­
mük az 1954. év negyedik negyedében végzést 
jó munkája alapján elnyerte az éliizem imrt, 
valamin1 a könnyűipari miniszter és a szakszer­
vezet közös vándorzászlaját.”

Négy üzem — négy nyilatkozni
I sí riÄÄiar - —;

?» nagyobb nehézségekkel foglalkoznak.

LÉNÁRT ANTAL 
fődiszpécser, Ruhagyár :

Középmagas, örökvidám ember. Több 
kitüntetés, s a megtisztelő sztahanovista 
cím tulajdonosa, Ha más csak a gyár egy- 
egy részlegét ismeri, ő az egészet látja, 
A szo.mokra és a tényekre támaszkodva 
irányit, segít, vagy bírál, ahol szükséges. 
At, április 4-i versenyről, az üzem mun­
kájáról a következőket mondja :

— Mint háromszoros él üzemnek, fokozott fel-' 
adataink vannak az április 4-i fogadalmak 
valóra váltásában. Annál inkább, mert most ne­
gyedszer gyürkőzünk neki, hogy megszerezhes­
sük a becsület ötágú csillagát. Szilárdan hiszek 
abban, hogy ez sikerül is.

M're alapozom megállapításaimat?
Elsősorban az üzem közös összefogására, a 

kollektív szellem erejére. Két-három évvel ez­
előtt még minden részlegünk mondhatni önálló 
életet élt. Ma már a termelés mindnyájunk kö­
zös Jgye, mindnyájan felelősséget érzünk min­
den részlegért. Ennek eredményeként a Ruha­
gyáron!*. megvalósult az ütemes és egyenletes 
termelés.

A felajánlások teljesítésének további biztosí­
tékát: a szervezettségben, az ellenőrzésben, a 
gazdasági vezetés és a pártszervezet irányító és 
nevelő munkájában látom. A szervezettségről 
annyit, hogy nálunk minden művezető és főmű­
vezető részére pontosan kidolgozott napi prog­
ram van, azt betartani becsületbeli ügy.

Nagyban megkönnyíti munkánkat, hogy a 
pái tszervezet mindent figyelemmel kísér és nem­
csak általánosságban, hanem konkrétan segíti a 
termelést. Ezelőtt mi, műszakiak alig-alig for­
dultunk meg a pártlrodán. Ma azonban már ve­
zetőségi ülésre is meghívnak bennünket s be­
számoltatnak munkánkról. Őszintén megmond­
ják, mi a jó, mi a rossz, nem fukarkodnak sem 
a dicsérettel, sem a bírálattal. Az üzemi bizott­
ság munkamódszere is hasonló.

Az üzem januárban 104 százalékos tervtelje­
sítést ért el és 61 ezer forint értékű anyagot ta­
karított meg'. Február első dekád ja is felül van 
a 100 százalékon. Most tovább megyünk, mert 
ünepemi akarunk, még hozzá kettős ünnepet. 
Úgy véljük, április 4 méltó köszöntése nem vol­
na teljes az élüzem csillag újabb elnyerése nél­
kül. Ezért harcolunk, dolgozunk most egyönte­
tűen, minden erővel.

OPPELHE1M LÁSZLÓ, 
a Textilruházati KTSZ dolgozója :

Értékes vállalást tettek április 4 tisztele­
tére a Textilruházati KTSZ dolgozói. Töb­
bek között első negyedévi tervük 105 szá­
zalékos teljesítését, az önköltség további 
fél százalékos csökkentését, a minőség ja­
vítását vállalták. Hogy milyen lehetőségek 
vannak a. fogadalmak teljesítésénél, arról 
Oppelheim László elvtárs, az üzem egyik 
dolgozója ad számot:

.._ Nincs könnyű dolgunk — kezdi — de 
adott szavunkat ennek ellenére is álljak. Anyag­
ellátásunk nagyrészt biztosítva van, a műszaki 
feltétetek is jók. Minden részleg rendelkezik egy- 
ogy tartalék géppel, így ha valami hiba adódik, 
vagy a javítás hosszabb ideig tar' akkor gépet 
.■Sd'éiünk.

Meglévő nehézségeink oka — mert erről is

beszélni kell — az, hogy üzemrészeink több he­
lyen vannak, továbbá, hogy a női ruhák varrá­
sánál januárban nem tudtuk teljesíteni a tervet. 
Most ennek az elmaradásnak a megszüntetése a 
lő feladatunk.

Mi, szövetkezeti tagok az április 4-i verseny 
során különösen nagy gondot fordítunk a jó mi­
nőségre. A jobb munka érdekében máris több 
intézkedést tettünk.

Eredményeink máris vannak, de még nem 
vagyunk Velük megelégedve. 105 százalékos terv­
teljesítést, jó minőséget vállaltunk az első ne­
gyedévben, nem nyugszunk addig, míg 6—7 szá­
zalékos túlteljesítésről és ezzel együtt a hibál- 
,sa jó minőségről hírt nem adunk.

LAJOS KÄLMÄNNE 
igazgató, Kötőipari Vállalat

Alig fél éve vette át a Kötőipari, Valimat 
vezetését Lajos Kálmánná elvtársnő. 
Őszintén megmondva, sok hiányosságot 
kapott örökségül. A vállalat termelése 
most sem zavartalan, de az első sikerek 
már megszülettek, A volt Gyermekruhá­
zati Vállalat a nemrég lezárt negyedik ne­
gyedévben 140 százalékra teljesítette Vel­
vet és 360 ezer forintot törlesztett adóssá­
gából. Jelenleg a termelés és a minőség to­
vábbi javításáért folyik a harc. Erről La­
jos elvtársnő a következőket mondja : 
Vállalatunk főleg pulóvereket, kardigáno­

kat, különféle kötött holmikat gyárt. Mivel az 
igén: ek auandóan növekednek, úgy kell termel­
nünk, hogy méltók lehessünk a dolgozók bizal­
mához. Nehézségeink még mindig jócskán van­
nak. Főleg az anyagellátással, s a minőséggel 
hadakozunk. Fonalat például gyakran olyan ke­
veset kapunk, hogy nem győzzük Pestet járni 
újabb kiutalás megszerzéséért. A jó minőségű 
munka jelentőségét sem minden dolgozónk érti 
meg. De a műszakiak még inkább a dolgozók 
segítésére sietnek, hogy annyi év után végre tar­
tós sikerekről számolhassunk be.

SÜRÜ LÁSZLŐNÉ, 
a Textilruházati, Szőrmeipari cs 
Kikészítő Vállalat dolgozója :

Mindenki ismeri a Textilruházati, Szőr­
meipari Kikészítő Vállalatnál Saru László- 
ne elvtársnőt. A Gazdaműhely régebbi 
alapító tagjai között van, és most is, hogy 
három tanácsi részleg egyesült, se kát tesz 
a lervteljesítés sikeréért. A vállalat mun­
kájáról Sürü Lászlóvá elvtársnő így nyi­
latkozott :

-- Valósággal mindenes üzemek vagyunk, A 
kötényektől kezdve a gyermekkabátokig, szőrme­
ipari munkáktól, a ballonból készült gyermek­
sapkákig mindent gyártunk. Dolgozóink zöme 
részt vesz az április 4-i munkaversenyben. A 
Vígkedvű Mihály utcai részlegnél a Zó ja szalag 
140 százalékot teljesít. Korbuj Mihályné sztaha­
novista vasalónőnek 160 százalék az eredménye.

Fékezi munkánk lendületét azonban az, hogy 
a meghiuasodott gépek javítása lassan megy. 
nincsenek tartalék alkatrészeink, és megfeleld 
személyzetünk. A rendelésekből is többet el tud­
nánk végezni, mint amennyi munkánk van. 
Ezárj a jövőben nemcsak DcbrecenneK, de az 
országos árualap számára is dolgozunk. Ha 
mindez' rövidesen megvalósul, ha javul a TMK 
munkája, bízom abban, hogy sikeresen teljesít­
jük április 4-i fogadalmunkat,
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fl Szovjetiiniá nemzetközi értekezlet összehívását 
javasolja a Tajvan térségében kialakult helyzettel

kapcsolatban
Moszkva (TASZSZ) Mint a saj­

tó már közölte, január 28-án és 
31-én V. M. Molotov szovjet kül­
ügyminiszter és V. Hayter 
moszkvai angol nagykövet talál­
kozott a Tajvan szigete és a Kína 
partvidéke közelében fekvő többi 
sziget térségében kialakult hely­
zet kérdésével kapcsolatban.

A. Eden angol külügyminiszter 
február 2-án közölte N. D. Bje- 
lohvosztyikov londoni szovjet ügy 
vivővel az angol kormány nem hi­
vatalos nyilatkozatát, amely érin­
tette az említett kínai szigetek 
térségében kialakult helyzet kér­
dését.

V. M. Molotov szovjet külügy­
miniszter február 4-én fogadta a 
moszkvai angol nagykövetet és 
nyilatkozatot tett előtte. A nyilat­
kozat a többi között a következő­
ket tartalmazza :

„A szovjet kormányt — mint 
már január 31-i nyilatkozatában 
rámutatott — ugyanúgy, mint 
Nagy-Britannia kormányát, nyug­
talanítja az a helyzet, amely Taj­
van és a Kína partvidéke közelé­

ben fekvő többi sziget térségében 
alakult ki. Ez a helyzet veszélyez­
teti a béke fenntartását és fokozza 
egy új háború veszélyét.

A szovjet kormány a béke 
megszilárdítására és a távol-keleti 
nemzetközi feszültség enyhítésére 
törekszik.

A szovjet kormány véleménye 
szerint célszerű volna, ha a Taj­
van és a többi kínai sziget térsé­
gében kialakult helyzet rendezé­
sében külünösen érdekelt orszá­
gok ezt a kérdést megfelelő érte­
kezleten vitatnák meg. Egy ilyen 
értekezleten a Kínai Népköztár­
sasággal és az Amerikai Egyesült 
Államokkal együtt Anglia, a 
Szovjetunió, Franciaország, India, 
Burma, Indonézia, Pakisztán és 
Ceylon is részt Vehetne.

Véleményünk szerint ebben az 
irányban Anglia, a Szovjetunió 
és India tehetne kezdeményező 
lépést, ha Anglia és India kor­
mánya ezzel egyetért.

Egy ilyen kezdeményezés össz­
hangba állna azzal az óhajjal, 
amelyet Eden úr juttatott kifeje­

zésre arra vonatkozólag, hogy 
Anglia, és a Szovjetunió együttes 
erőfeszítéseire volna szükség a 
rendezetlen nemzetközi kérdések 
megoldása végett.

Ami az értekezlet időpontját és 
színhelyét illeti, a szovjet kor­
mány úgy vélekedik, hogy az ér­
tekezletet ez év februárjában le­
hetne összehívni Sanghájba, vagy 
Uj-Delhibe.

A szovjet kormány kifejezi azt 
a reményét, hogy Nagy-Britannia 
kormánya megvizsgálja a szovjet 
kormánynak ezeket az elgondolá­
sait és közli majd véleményét".

Ugyanazon a napon V. M. Molo­
tov szovjet külügyminiszter fo­
gadta P. N. Kaul-t, India ideigle­
nes moszkvai ügyvivőjét és át- ; 
nyújtotta neki a szovjet kormány; 
azonos tartalmú nyilatkozatát a J 
Tajvan és Kína partvidéke köze- J 
lében fekvő más szigetek társé- J 
gében kialakult helyzet kérdésé-J 
ben. *

A megindult tárgyalások to-j 
Vább folynak. 1

A Szovjetunió kiliigyniiniszlérimánaii jegyzékei 
a Moszkvába« műkői üli diplomáciai képviseletekhez

Moszkva (TASZSZ) A Szovjet­
unió külügyminisztériuma feb­
ruár 12-én jegyzék kíséretében 
megküldte valamennyi Moszkvá­
ban működő külföldi nagykö­
vetségnek és követségnek a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa ál­

tal 1955. február 9-én elfogadott 
nyilatkozatot, amely az országok 
parlamentjeihez intézett felhívást 
tartalmaz.

A jegyzékek szövege rámutat, 
'hogy a minisztérium hálás len­
ne, ha az említett nyilatkozatot 
rendeltetési helyére juttatnák.

ft Kínai népköztársaság országos népi gyűlésének 
elnöksége elfogadta a Szovjetunió 

Legfelső Tanácsának felhívását
Peking (Uj Kína) A Kínai Nép­

köztársaság országos népi gyűlé­
sének elnöksége szombaton meg­
tartott 7. ülésén határozatiig el­
fogadta a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának felhívását.

Mint a határozat hangsúlyoz­
za: A Kínai Népköztársaság or­
szágos népi gyűlésének elnölzsége 
melegen üdvözli a Szovjet Szo­
cialista Köztársaságok Szövetsé­
ge legfelső Tanácsának javasla­

tát, hogy az összes országok par­
lamentjei vállalják a világbéke 
megőrzésének és megszilárdítá­
sának felelősségét, tegyenek ha­
tározott lépéseket az összes or­
szágúk népei között fennálló ba­
ráti kapcsolatok és együttműkö­
dés fejlesztésére, küldöttségeik 
látogassák meg egymást kölcsö­
nösen és munkálkodjanak a 
nemzetközi béke megszilárdítá­
sán.

ft Szovjetunió Legfelső i 
Tanácsa ülésszakának : 

külföldi visszhangja :
LONDON (TASZSZ) A Daily 3 

Herald szerkesztőségi cikkben í 
foglalt állást azokkal a hírma-< 
gyarázókkal szemben, akik sze-; 
rin-t nem Miét megjavítani a; 
Szovjetunióval való kapcsolata-; 
kát.

A Tribune című hetilap bí­
rálja a Nyuigat-Néimetország fel­
fegyverzésére és a Szovjetunió­
val való tárgyalások elutasításá­
ra irányuló politikát.

MONTEVIDEO (TASZSZ) Az 
uruguayi lapok kiemelkedő he­
lyen ismertetik Molotovnak a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa má­
sodik ülésszakán elmondott beszé­
dét. A Justicia című lap a be­
szednek azt a részét emeli ki, 
hogy a Szovjetunió a nemzetközi 
feszültség csökkentéséért száll 
síkra. Az uruguayi rádió nagy fi­
gyelmet fordít Molotov beszédére 
és rámutat, hogy milyen nagyje- 
lentőségűek a beszédben foglalt 
tételek.

N. A. Bufganyin elvtárs fogadta 
az amerikai újságírókat

Moszkva (TASZSZ) N. A. Bul-IHeanrt, J. Klngsbury-SnHth és 
ganyin, a Szovjetunió Miniszter- F. Conniff amerikai újságírókat 
tanacsanak elnöke február 12-énlés hosszasan elbeszélgetett vetek" 
a Kremlben fogadta W. R.'

fl francia sajtó Pfíimlin kijelöli miniszter­
elnök kormányalakítási kísérletéről

Párizs (MTI) PfiimLn kijelölt 
miniszterelnök pénteken este 
közölte Coty francia köztársasági 
elnökkel, hogy elfogadja a kor­
mányalakítási megbízást. Kor­
mányát hétfőn, vagy kedden szán­
dékozik bemutatni a nemzetgyű­
lésben.

A szombat reggeli jobboldali 
sajtó egy része sikert jósol a ki­
jelölt miniszterelnöknek.

— Jó úton van — írja az 
Aurore.

— A légkör kedvező — véli a 
Párisién Liberi.

A Combat megállapítja:
— Pfíimlin helyzete jó, és ha 

szerencséje van, 290 szavazatot is 
kaphat a nemzetgyűlésben.

A lap szerint valószínűleg ne­
hézségei lesznek a párizsi szer­
ződések becikkelyezésével, mert 
ha az MRP, amely eddig nem 
állt a szerződések mellett, most 
mellettük foglalna is állást, le­
hetséges, hogy a szocialisták el- 
forduLnnik tőié. A szocialisták és

a.gáulleisbálk is csak azzal a ki­
kötéssel fogadták cl a párázsi 
szerződéseket, hogy a kormány 
általános politikája kedvez majd 
a Kelet—Nyugat közötti tárgya­
lásoknak.

A VHumanité megállapítja:
— Nem Pflimlinetkkel lehel ki­

jutni a válságból. Ö is, akárcsaik 
elődéi, most egyre nagyobb ne­
hézségekkel találja magát szem­
ben, amikor arról van szó, hogy 
többséget szerezzen és kormányt 
alakítson. A legmegrögzöttebb 
politikusok is tudják, hogy az or­
szág megveti és elítéli mester­
kedéseiket. Ezért haboznak az­
után, s ez az oka a sok húza- 
vonának.

Jellemző, hogy a szocialista 
vezetők nem merészeltek szem­
beszállni azzal a haraggal, amely 
a pártiharcosokat fogta volna el, 
ha a vezetőség támogatta volna 
e kijelölt miniszterelnököt, aki 
nemcsak a német felfegyverzés 
híve, hanem erősen képviseli a 
klerikális reakciót is.

HELSINKI. A Tyokartsan Sa­
tt ómat a felhívást első oldalán 
közli a következő címmel: „A 
népék elejét vehetik a háborít 
kitörésének.“
BERLIN (TASZSZ) Minden nyu­

gatnémet lap nagy figyelemmel 
kísérte a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának ülésszakát.

A Frankfurter Allgemeine Zei­
tung című lap sajnálatát fejezi 
ki, hogy a nyugati hatalmak nem 
éltek azokkal a mindezideig meg­
lévő lehetőségekkel, hogy kölcsö­
nös megértésre jussanak a Szov­
jetunióval a német kérdésben.

STOCKHOLM. A Ny Dag című 
lap „A Szovjetunió külpolitiká­
ja” címmel közölt vezércikké­
ben megállapítja: a Szovjetunió 
több ízben tett, és ismét tesz 
konkrét javaslatokat a nemzet­
közi helyzetet elmérgesítő kérdé­
sek megoldására.

V. M. Molotov beszámolójából 
a béke minden híve, minden be­
csületes ember most azt az egye­
düli helyes következtetést vonja 
le, hogy a béke ügye diadalmas- 
ködük, ha minden nén őrködik 
felette.

OSLO (TASZSZ) A norvég la­
pok kivonatosan közölték a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsának dek­
larációját és azt a részletét emel­
ték ki, amely szerint közvetlen 
kapcsolatok megteremtése a par­
lamentek között, parlamenti kül­
döttségek kölcsönös elküldése, 
egyes országok parlamenti kül­
döttségeinek más országok parla­
mentjeiben való felszólalása össz­
hangban áll a népéletiek a baráti 
viszony fejlesztésére és az együtt­
működésre irányuló törekvéseivel,

Ma Hz é\/e szabadult fd 
Budapest

1QAA december 25-én a harmadik Ukrán front csapatai be1 
vitették a fővárost, s 27-én megkezdődött a külső kér hű­

tekben Budapest ostroma. A szovjet parancsnokság, hogy a vám 
megkímélje, hogy ^megmentse a pusztulástól történelmi értéltől 
kultúrájának és művészetének emlékeit, s elkerülje a sok re 
leséget a békés lakosság között, a bekerítetteknek előnyös' 
verletételi feltételeket ajánlott.

December 29-én U órakor személyautó haladt Kispest felé 
Nagy fehér zászló lobogott rajta. Az autóban a parlamenter tis- 
ult, vitte az ultimátum szövegét, amelyet mindkét ukrán from 
parancsnoka aláírt. Az út mentén, amerre az autó elhaladt min. 
denüti csend lett. A fehér zászló messziről látszott az autón. 
mégis, amikor az autó az ellenség első állásainak területére ért 
fasiszta horda az összes ablakokból és padlásokról géppuskátüC 
zúdított rá. A parlamenter meghalt. W

Lehullt a nedves kövezetre az átlyuggatott fehér zászic 
QATiely eletet ahcirt ajándékozni ezer, meg ezer embernek am°h 

: meg akarta menteni a pusztulástól a hatalmas várost. ' 
jS QV kezdődött a csaknem két hónapig tartó kemény harc Bu­

dapest felszabadításáért. Már-már úgy volt, hogy a város k■ 
leti peremén felállított szovjet nehéztüzérség adott pillanatbav 
megkezdi az ellenállók puhítását, a város bombázását amik- 
megérkezett Sztálin elvtárs parancsa, hogy Budapestet ’nem r< 
mokban, hanem■ épségben kell felszabadítani. A nehéztüzérség el­
vonult Pest határából, s ezzel ki tudná megmondani, hány tízezl: 
békés lakos életét mentették meg, s mennyi rengeteg érték mo- 
radt sértetlenül a mai szabad Magyarország számára.

Hét hétig tartott a harc. A szovjet csapatok utcáról utcán 
haladva nyomultak a város belseje felé. Minden házért, mindéi 
emeletért külön csatát kellett vívniok az elkeseredett ellenség- 
gél. Es ma tíz éve, 1945 február 13-án Budapesten végleg elhall­
gattak a.gyilkos fegyverek. Szabad lett, fellélegzett hazánk meg­
tépázott, kormos, romos fővárosa. Hidak nélkül, házain rongyos 
tetőkkel, felszaggaiott utcákkal, de szabadon várta a tavaszt o 
háborúban megcsonkított Budapest.

Azóta tíz év eltelt, s a sötéten látóknak nem vált valóra az 
ostrom utáni jóslatuk, hogy Budapest örökre meghalt. Bu­

dapest nincs többé. íme Budapest él és szebb, mint bármilcor voll. 
Az uj Magyarország lelkes építői megmutatták, hogyan lehe.t né­
hány hónap alatt a halál orgiáinak helyén friss, pezsgő életet 
teremteni.

Ma neonfények tarka színeiben csillog este a főváros. A Ha­
lászbástya kivilágított tornyai vigyázó szemmel kutatják a pesti 
táját, a dunai hidak karcsú íveit villanykörték ezrei rajzolják bele 
a sötétségbe. Csepel fölött kékes-vörös felvillanások jelzik, hogy 
ott az alkotás láza este sem szunnyad. A Körút nyüzsgő áradatá­
ban pedig emberek ezrei élvezik az esti séta üdítő örömét, s ter­
mészetesnek veszik, hogy a zsebükben színházi, bérlet van, s a ki­
rakatok csillognak. Igen, ez természetes és nagyon igazuk m. 
hogy így kell ennek lennie ...
J)e azért február 13-án gondoljanak Budapesten és mindenütt 

ebbefl az országban arra is, hogy miként volt tíz évvel ez­
előtt, es^ hogyan kell rendeznünk holnapunkat, hogy szeretett fn- 
va-rosunk mindig ilyen fényben, csillogásban tündököljön, mim 
most, felszabadulasanak tizedik évfordulóján. (y yj

Járási béketdálkozó Derecskén
Hajdú-Bihar megye járásai 

közül elsőnek a derecskéiben 
választották meg a küldötteket 
a IV. magyar béfcekongresszus- 
ra. A járás valamennyi községé­
ből szombaton reggel indultak 
útinak az ünneplőbe öltözött köz­
ségi küldötteik, (hogy a feldíszí­
tett derecskéi kultúrhézban tar 
tandó béketalálkozón részt ve 
gyének. A hajdúszovátiak húsz 
küldötte szekerekkel ment át a 
szomszédos Derecskére.

A békeküidöttek között ott 
volt a környék leghíresebb nép­
művésze, az öreg Erdei Lajos bá­
csi, a derecskéi szűrszabófc kései 
utóda. Közel kétszáz küldött 
előtt Maj'kut Tibor, a Hazafias 
Népfront Hajdú-Bihar megyei 
irodájának vezetője mondott ün­
nepi beszédet, majd a küldöttek 
emelkedtek szólásra. Arról be­
széltek, nem volt olyan községe 
a járásnak, amely ne szenvedett 
volna a háborútól. Kismarján 
például 41 fiatal szív szűnt meg 
dobogni, mert életüket a hábo­
rú kérte áldozatul. Azt is el­
mondták, nincs olyan embere a 
járásnak, alti ne óhajtané és ne 
tenne meg mindent a békéért.

Szabó ZsigmOndné hajdúszo- 
válti parasztasszony felszólalásá­
ban elmondta: az első világfi á- 
borúban öt testveiével maradt 
árván, a második világháború­
ban pedig férje mindkét lábát 
' elvesztette.

A kismarjai asszonyok arról 
beszéltek: az erő a többségben 
van, a többség pedig a béketá­
bor oldalién áll s ezt a kilnecszáz- 
miilLiós békétábort támogatják a 
kismarjaiak is felvilágosító mun­
kájukkal csakúgy, mint a szántó­
földeken végzett munkájukkal. 
Kozák József a pocssyiak béke-

albumát adta át a járási találko­
zónak, .majd bemutatták azt a 
díszes járása békefüzetet, amely­
nek fedőlapját a derecske! szűr- 
szabók motívumai díszítik.

Ünnepélyes pillanat volt, ami­
kor a járás bókeküldötteit vá­
lasztottak. Elhangzott javaslatra 
küldöttigazolványok: emelkedtek 
a magasba, jelezvén, hogy a IV. 
magyar bákekomgresszusra Cset- 
rúki Pál derecske! 10 holdas dúl - 
gozó .parasztot, id. Kulcsár Imre 
hajdúszováti tsz-tagot és Szécsi 
Istvánná pocsaj-esztára paraszt- 
asszonyt küldöttként elfogadták. 
A. béketalálkozót a járási kultúr­
ház műsora követte.

FAZEKAS MIHÁLY SZABADEGYETEM 
HÍREI

Február harmadik hetében a Fa/f 
kaa Mihály Szabadegyetemen a kő­
vetkező előadások hallgathatók:

Művészettörténeti tagozat részére: 
„Itália és a római köztársaság mű 
vészéte ’. Tartja: Kádár Zoltán dr 
tans'zékvezető docens, űkortudomá- 
ny! Tanszék, Tudományegyetem. A. 
előadás helye hétfőn este 6 órakor ■ 
Déri Múzeum előadótermében.

A biológia-egészségügyi tagozz, 
részére: „emberelődök és előemb» 
rek". Tartja: Malán Mihály dr egye- 
térni tanár, a Nemzeti Múzeum 
munkatársa. Az előadás helye: ked 
den este 6 órakor a Déri Múzeum 
előadóterme.

Az agrártudományi tagozat ré 
szére: „Állattenyésztésünk múltja a rideg állattartástól a t er m é sze ts-zerii 
állattenyésztésig”. Tartja: Kellermann 
Márton, a Mezőgazdasági Akadémia 
docense. Az előadás helye csütörtö­
kön este 6 órakor, a Déri Múzeum 
előadótermében.

A fizika, kémia, műszaki tagozat 
részére: „A fehérjék”. Tartja: Both 
György dr égyetemi docens, Bioké 
miai Intézet. Az előadás helye: pén 
teken este 6 órakor, a Kísérleti Fizi­
kai Intézet Bem tér 18. az. alatt,
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A nádudvari Vörös

Olvad9S^^^ft'j£jeU£ ügy ragyognak,
„ sár. o. hirtelen tavaszodé™^ PeZ téaTsÄ nŐtt
í az idő, hol beborul, hol esik hol me iLt február. Jaiszik
Wjat. Most éppen hópelyhek kavarognak és sZadgMmk )lté 
l;oMn mint mikor suru meggyfaszirmok közé riaszt a szél Az 
írákallba gyűlt fényes víztükrökön azonnal el is olvadvlk s-4 

- mm* a lehe f- ^yenkor kis remegés ZzdTa ü zen
nem >WV- épp akkora, mint amilyet egy lepkeszárny ejt
•1 /c'jete. ba.tazdaJ*on es a zohtfejű búzaszálakon azonban méq- 
.naradmk, igaz, csőik néhány pillanatig. S aztán ott is elő veid 
minden hoszem, gyönggyé válik, s ragyog az egész hajdúsági tűi 

alvadó hóesésben, az erejét növesztő februári napfényben 
Nádudvaron a kapukban áUndk az emberek és érzi'- „ 

Hortobágy tavaszi üzenetét. A februári szelek csípésében az bá­
lák <-Ualat’ a tavasz robbanó mozgolódását. A szívekben csodá 
»in« erők duzzadnak, s mán ______ .. csoaa

Csillag Tsz
RT A A TAVASZT

jak V-.-., - -------- ------- «fi/vA.yvz.vuiiMíU'i.. /I szivekben csodá-
Mos erök duzzadnak, s még csodálatosabb melegség iátszadn-P" 
•1 mujrfcfl vegigborzong az idegeken s érzik, hogy a Hortobágy 
kenetében megint ott zug a tavasz, ez a csodálatos újrakezdés 

telemnek, munkának, orok forradalmasitója.perc

A füvűC7Í érzik most a nád- 
lO'Uutl udvariak is. úgy, 

ahogy iliatai izgatóan ; 
kéznek a Hortobágy Mól. Ez a 
település ma már szövetkezeti 
nagyközség. A Forral, Hartstein 
és Ludmány birtokokon ezer hol­
dakra menő szövetkezeti földek 
nőnek, halastavak, rizstelepek 
lelzik. hogy milyen nagyot for­
dult itt is a világ. Az emberek­
nek valahogy más a kacajuk is 
a mosolyuk is. de különösképpen 
más a gondolkodásuk. Beleszól­
tak abba, hogy közösen tervezze­
nek. s olyan hétihatár szélesség­
gel, mint a Hortobágy. Beleszok­
tak abba. hogy a gond ne egy­
magákba eméssze a szívüket, 
hogy közös vágyak és tervek fo­
ganjanak az életükben. S míg 
est megszokták, kemény és sú­
lyos évek zúgtak el felettük. Hi­
szen emberek ők, akiknek vé­
rükbe, vágyukba más törvényt 
irt az idő. Mindig álmodoztak, 
hogy tel lehet egyedül is nőni, 
csak föld kell és szabadság kell. 
Arra talán nem is gondoltak, 
hogy közösen még messzebbre 
lehet érni, olyanra, amilyenre 
"gyedül soha nem képes az em­
ber.

Nádudvaron ma már .megta­
nul iák. hogy közösen messzebb 
iul az ember, a közösen ejtett 
szó súlyosabb és a közösen szer­
zett kenyér édesebb. Ma mér 
bennük is. új törvényt diktál az 
dő, a régit elfújta a szél, ami 
2 Hortobágy felől zúgott át Nád­
udvaron, ébredő tavaszi illato­

kat és esőket hozva. Ez az új tör­
vén y és a tavasz duzzasztja a 
lombjait a nádudvari Vörös Csil­
lag tagjainak a szívében is. őket 
:s megbolydították a friss ízű 
üzenetek, s izgulva lesük, hogy 
szikkadjanak a földek, izmosod­
jék a nap melege. Űk készen áll­
nak munkára, dologra, csak a ta­
vaszt várják, hogy ‘hozzájuk sze­
gődjék és úgy újra nekigyűrkőz- 
hessenek a régi tempóval.

A Vörös Csillag nem a leg­
nagyobb szövetkezete Nádudvar­
nak, de talán a legjobb. A -me­
gyében is híre, neve van már, s 
az országban is ismerik ered­
ményeit. Hogy hogy jutott idáig? 
Annak is története van, regény­
be illő. Az emberekben itt is 
vergődött a kétely, a küszködés 
a régivel, apáik örökségével. Az 

1 lelkűket is átitatta a régi pa­
raszti morál, de az új törvények 
bennük is kirügyeztek, s felsa-r- 
iadtak, mint a tél után a tevasz.

A szövetkezet 1950. februárjá­
ban alakult, mindössze 20 csa­
láddal, amelyek 200 holdon kezd­
tek gazdálkodni Rásó Lajos el­
nöksége alatt. Az elnök haja 
már akkor is havas volt és a szí­
vében tenger volt a múlt és az 
emlékezés. De tele volt fiatalság­
gal és a fiatalokat is megszégye­
nítő lendülettel. Bátran terve­
zett, még bátrabban dolgozott, s 
az eredmény az lett, hogy az 
ősszel 33 családdal szaporodott a 
szövetkezet és 370 hold lett a te­
rülete. De nemcsak a föld és a 
‘agok létszáma szaporodott. Nőtt

a jövedelem, a szövetkezetiek el 
kezdtek tollasod-ni. A kétkedők 
még tán csóválták a fejüket, a 
falu szeme azonban már 3 szö­
vetkezetieket vigyázta.,

IQSÍ-hPil aztán megkezdőd-
,ŰUI “W* telt a sorozatos 

belépések. Százával jelentkeztek 
a belépők, elrúgva magúktól a 
kisparce-llálk béklyóját, az egyéni 
küszködések nyűgét. Februárra 
már 330 család lépett be a Vörös 
Csillagba, a földjük meg 3300 
kataszteri holdra nőtt. Hatalmas 
területté, olyan naggyá, hogy 
szinte belefájdul az ember szeme, 
míg végigjár tatja a- határukon. 
És a Vörös Csillag még itt sem 
állt meg. A nádudvari gazdák 
egymás után kérték és kérik fel­
vételüket a szövetkezetbe, mivel 
a szövetkezet a szemük előtt bi­
zonyítja be, hogy a közös ezer 
holdakon olyan élet sarjad az 
ember számára, ami szinte elkép­
zelhetetlen. Jelenleg 4500 hold­
juk van, amit 370-en művelnek. 
Az elmúlt héten is három csa­
lád — Szatmári Gáspár, Bugán 
Kálmán, Gere Sándor — kérte 
felvételét. A szövetkezetiek úgy 
döntöttek, hogy maguk közé fo­
gadják őket, s mi úgy véljük, 
hogy a most belépők nem bánják 
majd meg elhatározásukat.

Ez röviden néhány év vázlata, 
ami (mögött rengeteg verejték, 
napsugár és zápor emléke villog. 
Szinte minden ember történel­
met őriz a lelkében, a szövetke­
zet történelmét. Valami olyan 
változást, amd a lelket forradal­
masítja, a gondolatokat gyúrja 
és alakítja át. Bennük is végig- 
zúgott ez. a változás, úgy és olyan 
törvényszerűen, mint ahogy a 
tél után a Hortobágyra 'ezúdul­
nak a vízárasztó széléit. Ha ezek­
nek az éveknek a mélyükre ás­
nánk, minden emberből az élet­
nek a legnehezebb forradalma 
szólna felénk. A tehenészekből is, 
a növénytermelőkéből is és min­
denkiből, akik átélték és átélik 
az élet naponkénti nagy-nagy 
változásait.

fin föláll mégis villantsunk 
ily I lull rá, hogy mivel 

agitált legjobban a nádudvari 
Vörös Csillag. Azt előre jelezzük, 
hogy nem szóval és nem is frá­
zisokkal, ami sokszoL-sokszor 
béklyóba köti már parasztjaink 
nyelvét is. Agitáltak ők, de mun­
kával és zárszámadással, építke­
zéssel, jobb élettel. Agitáltak 
naponként gyarapodó^ vagyonuk­
kal. de avval aztán úgy, hogy a 
nádudvariak erősen gondolkodó­
ba estek.

Rásó Lajos pedig nagy hozzá­
értéssel irányította a szövetkeze­
tét. Az emberek úgy formálód­
tak és úgy belenőttek a közösbe, 
hogy minden talpalatnyi helyet 
sajátjuknak éreztek. Nőttek a 
fiatalok is, s mivel a tsz dolgo­
zói jó gazdák is voltak, mindig 
új és új tervet kovácsoltak. így 
pattant ' ki belőlük, hogy szép, 
szép, ahogy ők gazdálkodnak, de 
lehet ennél még jobban is, csak 
meg kell tanulni a módját. La-

Országos

jós bácsi mar nem mehet tanul 
nk meg hát itt vannak a irata 
lók, akiknek az eszük is jobban 
fog, meg kaphatóbbak is az ilyet, 
miire. így került Sza-bó István, 
a tsz fiatal tagja Gödöllőre, egy­
éves elnökképző iskolára 1.951- 
ben. Aztán elvégezte és 1952 
szeptember 30-án ő lett a Vörös 
Csillag elnöke. Ott is jól tanult 
itthon is mindig megállta a he­
lyét, s így a szövetkezet vele 
sem. vallott, szégyent. 1953. no­
vemberében meg is kapta a 
Munka Vöröszászló Érdemren­
det, amivel nem sok elmök büsz 
kétkedhet Hajdú-Biharban. De 
Rásó Lajos volt elnök .még ma 
is aranyat ér a szövetkezetben. 
Ö az elnökhelyettes, a szövetke­
zet végi katonája, akinek a szí­
vére. munkájára mindig lehet 
számítani.

Most tavasszal is. amikor a 
szövetkezet irodájában kéken 
csavarognak a füstkarikák é 
szavak röpködnek, zümmögnek 
mondatokká formálódva. Tudják 
ők Is, hogy a tavasz a legfonto­
sabb, az indulás, a jó kezdés. Ez 
a siker titka, s hogy 4500 hol­
don szépen induljon a munka, 
annak meg kell hányni, vetni a 
tervét.

gondok a -roádud 
vari Vörös Csillag 

tervei és gondjai is. Érzik ezt ők 
is, amikor a februári délutánban 
tervezgetik a tavaszt, a munkát. 
Persze, ahogy Fekete Gábor bri­
gádvezető mondja, munka az 
mindig van. Csak utána kell jár­
ni és meg kell találni. A jó gaz­
da szeme mindig észreveszi, hogy 
mit kell. csinálni, mit, mikor Ítéli 
nyélbeütni. Például tudják azt 
is, hogy tavaszra már ősszel ké­
szül az ember, s az errvicr csak 
akkor lehet nyugodt, ha a sarja­
dó búzaszálakait bcezüstözi a hó.

A Vörös Csillag tagjai valahol 
itt kezdték. Az ősszel szántó­
területük 97 százalékán mély­
szántást végeztek, s 3 százalékon 
csak azért nem, mert azok szi­
kesek és tavaszi szántást Igényel­
nek. Ha belepillantunk termelési 
tervükbe, az is azt mutatja, hogy 
ők már itt is a tavaszra gondol­
tak. Csak néhány számadat az 
őszi vetéstervükből. Ősszel elve­
tettek 300 kataszteri hold őszi 
búzát, 145 kataszteri hold őszi ár­
pát, 42 kataszteri hold őszi ta­
karmánykeveréket. A tavaszi 
tervük meg éppen azt mutatja, 
hogy ugyancsak várják a tavaszt 
és mér minden ember marká­
ban ott viszket a munka sürgő 
izgalma. Kacsó Sándor agronó- 
mus csak statisztikas zenien so­
rolja ezeket a terveket, de min­
den szám után garmadával nő 
az arcokon a mosoly. Itt minden 
szám élet, ami az emberek lelké­
ben munkál, az emberek sorsá­
ban lombosodik.

— Tavasszal vetünk —- sorolja 
Kacsó Sándor — 100 kataszteri 
hold rizsét, 120 kataszteri hold 
tavaszi árpát, 24 hold zabot, J00 
hold tengerit, 100 hold cukorré­
pát, 30 hold takarmányrépát, 60 
hold napraforgót, 50 hold bor­
sót, 30 hold silóten-gerit, 15 hold 
csatornádét, 30 hold tavaszbük­
könyt, 30 hold rostkendert, 170 
holdra szaporítjuk lucernaterü­
letünket, 20 holdra here-füvünket 
és 03 holdra vörösherénket.

Olóltinl/ számok, mcghö'k- 
UtdlHUn, kenitő számok. Kü­

lönösen annak, alti csak 10 hol­
dig látta a világot, 10 holdban 
mérte az életet. De a tsz tagjai 
olyan természetesen bólogatnak 
miár, mintha csak arról beszél­
getnének, hogy hétfőre kedd jön, 
vagy arról, hogy a tél után kifa­

kad a tavasz. Ez a néhány év, 
amit már a szövetkezetben éltek, 
hozzászoktatta őket a meghök­
kentő számok súlyához. Állatte­
nyésztési terveik sem. kisebbek. 
S ha eredményeiket vizsgáljuk, 
akkor azt mondhatjuk, hogy ezek 
a tervék reálisak és a Vörös 
Csillag erejéhez méretezettek.

A társas gazdálkodást 1951- 
ben három tehénnel, 60 sertéssel, 
60 lóval és 200 birkával kezdték. 
És ma? Kétszázharmincegy 
s zarvasma-nhával rendelkeznek, 
amit év végére 260-r-a akarnak 
szaporítani. Lovuk van 114 da­
rab, év végére lesz 122. Sertésük 
878, amiből m-eglhíztolnak 420-at, 
70-et; beadásra, 350-et szabadpia­
ci értékesítésre. Juhállományuk 
induló száma 1036, zárószám 
1770. És sorolhatnánk még a ka­
csák, tyúkok, libáik százait, antik 
évről évre szaporodnak, az em­
berek örömével. Négyszázhúsz 
hízójuk mellett még 20 szarvas- 
marhájuk és 100 libájuk gömbö- 
lyödifc, ami mind az ő zsebüket 
súlyosbítja majd és ad az életük 
magasához újabb és újabb tégla- 
követ.

A Vörös Csillag tagjai nem is 
félnek a tavasztól. Elnöküknek 
mindig helyén az esze, a szíve és 
tudja, hogy mindent idejében 
-kell csinálni. Idejében a tervet, 
idejében a -munkát. Tudja azt is, 
hogy a jó termés titka a jó mun­
ka, a kellő mennyiségű trágyá­
zás. Az ősszel is meghintettek 
245 kataszteri holdat istálló-, 250 
kataszteri holdat pedig műtrágyá­
val. Isitállótráigyából 35 650 má­
zsát szórtak szét, műtrágyából 
pedig 450 mázsát. Télen és ta­
vasszal pedig 65 holdat istóMó- 
Lrágyával trágyáztak, 250 holdat 
pedig műtrágyáztak. Ezzel bizto­
sították, hogy^ vetésük nagy ré­
sze tavasszal frissen trágyázott 
földbe kerül, s a fáradságot és a 
munkát, az eredmény majd sok­
szorosan visszafizeti. 2,50 mázsa 
pétisót és 350 mázsa szemcsés 
szuperfoszfátot már ki is szállí­
tottak a növénytermelő brigá­
dok területére és most már csak 
az időt várják, hogy rámehes- 
senefc a földekre és megkezdhes­
sék a tavaszi munkákat.

I pcil/ IC minden nap az ol-
LGulA lu vadast, a szikka- 

d-ást, a februári napo-t, mely egy- 
egy villanásban fényesre izxaszt- 
ja a Vörös Csillag fekete föld­
jeit. Az apró száiikás búzaszálak 
már meg-me-gimozd-ulnak a tél­
végi szél-ben, csiklandozza őket 
is a tavasz üzenete. 32 iga és 20 
pár ökör készen áll a tavaszi si­
mítózásra, de a kultivátorok és 
a tárcsák is a dologra. A tagok? 
Ök most sem tétlenek, megtalál­
ják a munkát, ami sohasem fc-gy 
ki, mert örök, mint az élet, s 
ez ad az ember vágyának, életé­
nek értelmet. Már az ősz folya­
mán megkezdték egy új 100 hol­
das rizs-telep építésének a karos 
munkáit. Március 25-re ennek 
a munkájával elkészülnek, s köz­
ben még kijavítják és résziben 
átalakítják régi 100 holdas rizs- 
telepüket is. És ezt is lelkesen 
csinálják a tsz dolgozói, mert a 
rizsre még eddig sohasem fizet­
tek rá, mindig bevált a számítá­
suk.

Fo-ir a munka a szövetkezet 
műhelyeiben is. A lakatos, ko­
vács és bognár műhelyekben 
szintén megkezdték már az ősz­
szel a gazdasági gépek és eszkö­
zök kijavítását, s ezekkel feb­
ruár 15-re végeznek is. Peng a 
kalapács, fröccsen a gyalufor- 
gács és a murika mindenkiben 
ott jelzi a tavasz közelségét. Te­

vékenykednek az építőbríigédok. 
most éppen egy 12 férőhelyes ló­
istálló javítását végzik. Ennek a 
kijavítása után hozzáfognak 
azonnal 5 siló építéséhez, ame­
lyek egyenként 100 köbmétere­
sek lesznek.

Mimii« munka és sneginl
mlllmu, mennyi munka. Min­

denki érzi, hogy az élet ma leg­
inkább ezt követeli és különösen 
követeli így a tavasz küszöbén. 
Az itt-otti fűzfákon már pattog­
nak a barkák, a Kösüly pedig 
csacsog, bukdácsolva és víztől 
duzzadozva a tsz földjén. A ha­
laik is ébredeznek a halas-tavak­
ban. akár az emberekben a ta­
vaszi remény. Mert halastava is 
van a tsz-nek, amiből piaci el­
adásra 10 mázsát, hali vadaikból 
pedig 80 mázsát akarnak értéke­
síteni.

Surrog a szél a Hortobágy fe­
lől, apró gyűrűket rajzolva a 
Kösüly vizére. Készül a Vörös 
Csillag a tavaszra, ho-gy tagjai 
az év végi zárszámadáskor me­
gint tele zsebbel és vidám szív­
vel zárjanak. Készül Szabó Ist­
ván, Rásó Lajos és Kacsó Sán­
dor agronómus is. De készül Ma­
joros Sándor is, a tsz legjobb 
kamasza, aki az idén 51 kocától 
329* malacot fiaatato-tt. A mala­
cok már háromhetesek, de még 
egy sem hullott el. S ha már itt 
tartunk, akkor el kell monda­
nunk Majoros Sándorról, ho-gy 
ő nemeseik jól dolgozik, de jól 
is keres. Az elmúlt évben ciak 
52 malacot kapott „prémiumként“ 
és 57 000 forintot keresett egy­
maga. Fiával — áld szintén ka­
nász — együtt összesen 1400 
munkaegységük volt. Kerestek is 
együttesein 70 000 forintot, 41 
m-ázs-a búzát és még n«i -mindent, 
araik ezeken kívül egy egész kis 
vagyont érnek.

A tehenészetben idős Czíbere 
Lajos és veje, Molnár Lajos vár­
ják a sarjadó tavaszi füvekét, 
hogy a tsz jószágai még több tej­
jel emeljék a szövetkezet vagyo­
nát. Ök is a legjava munkások 
közé tartoznak. Fejes! átlagukat 
1953-tól 1954-ig 3 és fél literrel 
szaporították. Náluk talán már 
csak a növénytermelők izgulnak 
jobban a tavaszért, hogy a sze­
les tavaszi alkonyok újra földjü­
kön találják őket. Készül Tóth 
János is, akinek tavalyi cukor­
répa átlaga 172 mázsa volt hol­
danként. Készül Bariba János is. 
aki 890 ölön 165 mázsát termeit 
és Diószegi Józsefeié is, alti bár 
70 éves, tavaly még 96 mázsa 
cukorrépát szedett ki 300 négy­
szögölből.

Kpcyjjl az idő is, akár az 
ilUetUl emberek, hogy új­

ra tavasz nyíljon a ICösüíy kö­
rül, a Hortobágy végtelen hold­
jain. A földeken igaz még néha 
megkeményszik a sár, de valami 
jó meleg áram hozza már a hír­
adóját a márciusnak, a barka- 
riigyezésnek. A Vörös Csillagban 
csupa sürgés az élet, tapasztalat­
ból ismerik már a tavasz jeleit. 
Le is szerződtek 30 hold rostken- 
dert, 120 hold rizst és 100 hold 
cukorrépát, ami tavaly is jól fi­
zetett és ök mindent megtesznek, 
hogy az idén se legyen rosszabb 
eredmény. Éjszakánként, hajna­
lonként már felriadnak, amikor 
a tavaszt jelző szelek átzúgnák 
a falu felett, tele az olvadó föl­
deik és sarjadó búzaszálak illatá­
val. A Vörös Csillag tagjai ké­
szen várják a tavaszt, hogy jól 
végzett munkájukból kisarjadjon 
a jövő és még szebbé szépüljön 
az élet.

BOÜA ISTVÁN
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fi balmazújvárosi partéiét fogyatékosságai kádíámtímm
Balmazújvárosról azt tartják, 

hogy régi harcos, ellenzéki embe­
rek lakták mindig. Szinte évszá­
zados hagyománya van ebben 
községben az agrár-szocialista 
mozgalomnak, amely — különö­
sen az ellenforradalom uralomra- 
jutása után, a húszas évektől — 
belenőtt a kommunista párt har­
cába és nem is egy-két elvtárs 
vállalta a kommunista agitáció és 
szervezőmunka következményeit. 
Az ilyen kiállás azzal járt, hogy 
megbélyegezték, csendőrözték, te 
hetetlenné tették az életét. A fe­
szítő, forrongó energia, amely a 
nyomortól sújtott földmunkások­
ban forrt, sokszor komoly gondot 
Okozott az uralkodó osztálynak, a 
megye urainak.

A felszabadulással ez
az energia, a szunnyadó forradal­
mi erő szabadon kibontakozott. 
Az első napokban a kommunista 
pártszervezet napról napra száz 
és száz taggal növekedett és szin­
te egyszerre átütő erejű politikai 
erővé nőtt. Ez évek hosszú során 
éltető eleme volt a községnek, a 
kommunisták szava úgy hatott, 
mint a villamosáram és minden 
gondolkozó ember agyához, szívé­
hez eljutott. A kommunisták első 
helyen harcoltak a földosztásért. 
Felosztották a Semsey hitbizo- 
rnányt, harcra, helytállásra hívták 
a régi zselléreket, az egész falu 
népét a föld megvédésére, egy 
új, szebb korszak felépítésére.

Vasárnap
KOSSUTH-RADIO■4.30—7.59: Reggeli zene, 8: Hl-

Évek múltak, a kommu 
nisták egymásután foglalták el a 
dolgozó nép élén a megtisztelő 
állásokat. Rengeteg sok hivatásos 
forradalmár nőtt ki eből a köz­
ségből. Egyszer csak megjelent a 
községben a gépállomás s a kom­
munisták vezetésével rendezni 
kezdték a szocialista mezőgazdái 
kodás alapjait. Uj gazdák ré­
gebbi dolgozó parasztok társultak 
családjukkal, földjeikkel, hogy 
egy boldog életet kezdjenek és el­
indulhassanak a felemelkedés út­
ján. A történelmi események is 
bizonyították: a dolgozó paraszt­
ság életszínvonala és felemalke 
dósé tartósan és egyérte'müen 
nem valósul meg, csak a szocia- 
J.sta mezőgazdaság megteremtésé­
vel.

Hogy ez valóra is váljon, hogy 
szilárd, jól működő mezőgazda- 
sági termelőszövetkezetek mun­
kálkodjanak, és a falu szocialistá­
vá formálódjék, ehhez erős kom­
munista pártszervezet szükséges. 
Olyan átütő erejű, mint amelyik 
kiosztotta a földet és meg is véd­
te azt. Olyan képzett, tapasztalt 
vezetőkre, kommunistákra van 
szükség, akik a bonyolult, szét­
ágazó feladatok között is el tud­
nak igazodni s irányítani tudják 
az életet.

szerep és komoly feladat hárul a sági könyvüket. Nem véletlen az, i , ----------
helyi pártszervezetekre. hogy az ilyen termelőszövetkezet- t reit sToY wV’nófa t-

SrüIrcónoc , jben gyenge a munkafegyelem, és í Zenés fejtörő, 10: A Magyar Rádió
wtuuejj», hogy erős párt-1 itt sértik meg súlyosan és leg- $ ünnepi műsora Budapest felszaba- 

szervezet legyen a községben,! többször az alapszabályt azzal, 
amely tapasztalt, harcos, képzettI hogy minden 16. életévét betöltő 
kommunistákból tevődik össze. Aj tsz tag háztáji földet kap. Elő- 
kommunisták ereje: jó és szilárd I fordul, hogy egy háztartásban há- 
legyen a tömegekhez fűződő kap-1 rom, esetleg négy hold háztáji 
csolaluk és meggyőző szavuk nyo-1 földet művelnek, s nyilván nem 
mán egyre többen megértsék aljút idő a közös vagyon gyarapí- 
párt politikáját. Van-e ilyen párt-1 fására, s tulajdonképpen így meg­
szervezet Balmazújvároson? Hosz-J csúfolják a termelőszövetkezeti 
szú tapasztalatok azt bizonyítják,jmozgalmat is. 
hogy nincs és hogy — különösen! * .
—_ a termelőszövetkezetekben j ** Szervez©« @!©f jazasá- 
hiányzik. Balmazújvároson tizen-jga vonatkozik a községi alapszer- 
négy termelőszövetkezet működik I vezetekre is, s magára a községi 
és hétben még rosszul működő] végrehajtó bizottságra is. A párt­
pártszervezet sincsen és ez nagy] tagok aktivitása nem éri el a mi- 
bűm Több mint egy évvel ezelőtt j nimumot sem, mert az alapszer- 
a Néplapban bírálatot kapott ezért | vezetek képtelenek mozgósítani a 
a balmazújvárosi pártbizottság és]Párttagságot. A pártbizalmiak

nagy része nem veszi ki rés.zét a 
pártmunkából. Többségük tévé- : 
kenysége legfeljebb a tagdíj be- ; 
szedésére korlátozódik. Ismeretes, ; 
hogy ennél sokkal több feladata ; 
van a pártbizalmiaknak. A leg- ; 
nagyobb községi alapszervezet I 
taggyűlésén csak a tagság ne- ! 
gyedrésze jelenik meg... ;

Az ilyen pártszervezeti életből ' 
fakad, hogy a párt nem erősödik, f 
nem épül, hanem egyre jobban t 

[sorvad. Néhány számadat igazol- g 
ja azt, hogy a községi pártbizott­
ság hosszú éveken keresztül elha 
nyagolta

FEBRUÁR 13. VAbAKÁ.u

a járási pártbizottság is. De azóta 
sem történt semmi. Most már 
főleg a járási pártbizottság fele­
lős azért, hogy ez az állapot vál­
tozatlanul fennáll. Prém János 
elvtárs, a községi pártbizottság új 
titkára, aki mindössze három he­
te került vissza Balmazújvárosra, 
azt állítja, hogy rövid tapaszta 
lata szerint is mind a hét terme­
lőszövetkezetben van két-három, 
esetleg négy olyan becsületes har­
cos tsz tag, aki tagja lehetne a 
pártnak és velük mag lehetne 
alakítani a pártalapszervezetet.

dulásának 10. évfordulója alkalmá­
ból, 12.15: Jó ebédhez szól a nóta, 
13.30: Rádiólexikon. 14.15: Ünnepi 
hangverseny Budapest felszabadu­
lásának 10. évfordulójára. 15.25: 
Liszt-művek, 15.30: Egy hét a kül­
politikában, 15.45: Szív küldi szív­
nek szívesen, 16.15: Irodalmi 
sor Budapestről, 17.05: Helyszíni 

. közvetítés a Protokoll-ünnepségről,
I 17.40: Kincses Kalendárium, 18.40:
■ Tánczene, 19.30: Az épülő kommu­

nizmus nagy országában. 20: Esti 
hírek, 20.20: Emlékezés a szere­
lemre. 22.10: Tánczene. 23: Luda- 
pest hangversenytermeiből. 0.10: Csárdások.

PETÖFI-RADIÖ
8: Színes magyar muzsika, S: 

Népzene, 9.30: Miska bácsi leme­
zesládája, 10.10: Szív küldi szívnek 
szívesen, 11: Népek dalai és táncai, 
11.30: Zenés vasárnap délelőtt, — 
12.30: Találkozás. 13: Művé szí eme­
zek, 14: Türdérkirálynő, légy a pá­
rom. 15: Tudósok a mikrofon előtt, 
15.20: Csángó dalok, 16: Nagy írók 
megzenésített, művei, 17: Majd gye­
rekek, 17.50: Könnyű szimfonikus 
zene, 18.35: Vonósnégyes, 19.10: 
Emlékkönyv, 19.30: Népzene, 20.20: 
A Tartós békéért, népi demokrá­
ciáért! c. lap ismertetése. — 
21.30: Vasárnap sportja.

daság útján. 18.30: Szív küldi szí 
nek szívesen, 19: Mesterházi Laí „ 
219-15: ,10 munkáért - 22,10. Tíz perc külpolitika. 22 20 
Mesél a mikrofon, 21.20: Tánczeóí' 
22.10: Tíz perc külpolitika. 22 20 
Szimfónikus zene, 23.12: Schubert 
művek. 23.30: Szabó Miklós énekei 

PETÖFI-RADIÖ
6.50: Csárdások, 11.30: Műsorrá- 

rás, 14: Mű vé sz lem ezek, 14.40.- a 
Magyar Rádió kisegyüttese játszik 
15.20: Hanglemezek, 16.20: E:»v vi 

_ deki gimnazista naplója, 16.40- c 
mu- Magyar Rádió népi zenekara játszik 

17.-0: Orosz nyelvtanfolyam 17 m 
Kamarazene. 18.30: Ismereti.'.- ■ lesz.

18'50: Offenbach-est - 19.30: Az épülő kommunizmus nar, 
országában, 20: Kórushangversen- 
20.20: Sporthíradó, 20.40: Operarész

A

Csütörtök

Balmazújváros 1952 őszén szö­
vetkezeti község lett. S a kommu­
nisták azt hitték, hogy most már 
megoldottuk a feladataink legna­
gyobb részét, s minden, de min­
den megy magától. Nagyjaink ar­
ra tanítanak, hogy a forradalmat 
nem elég megnyerni, annak ered­
ményeit meg is kell tartani. Az 
ilyen felfogás persze nemcsak 
Balmazújvároson, hanem másutt 
is tapasztalható. Sok helyt azt hi­
szik, hogy a szocialista mezőgaz­
daság megszervezésével illetve a 
szövetkezeti község megtisztelő 
cím elnyerésével már nem sok 
dolguk van a kommunistáknak. 
Ez tévedés. Sokszor elmondtuk 
már, idéztük írásban is Sztálin 
elvtárs tanítását, amely úgy szól, 
hogy a szocialista mezőgazdaság 
átszervezése „... nem csökkenti, 
hanem növeli feladatainkat a me­
zőgazdaság terén, nem csökkenti, 
hanem növeli a kommunisták ve­
zető szerepét a mezőgazdaság fel­
virágzása. iáik ügyében,“ Ezt a ta­
nítást igen sokszor és mindig szem 
előtt kellett volna tartani a bal­
mazújvárosi kommunistáknak is. 
S nemcsak ebben a kérdésben, de 
napjaink életének és a községi

Ár ólat Inyagolta a tag- és tagjelöít felvé-
f1* e,er egyre kézzelfogha-1 telt, a pártépítésnek ezt az igen 

lobban igazolja, hogy ahol a kom- j fontos részét. A múlt évben mind- 
munistálc helytállnak és érvény- össze 40 tagot és tagjelöltet vet- 
re jut a párt vezető szerepe, ott I tek fel összesen, ezzel szemben 
másképén megy a munka, más a | tizenötöt pártfegyelmi úton kizár-

HétfŐ
KOSSUTH-RÄDIÖ

8.22: Műsorismertetés. 8.30: Zene­
kari hangverseny, 9.12: Hárfa-mü­
vek, 9.20: Orosz nyelvlecke, 9.40: 
A Gyermekrádió műsora, 10.10: 
Francia hegedűmuzsiloa, 10.30: Na­
pos Palkó, 11: Operarészletek, — 
11.30: Bűntudat, 12.10: Szimfonikus 
zene, 12.45: Afrika az álmok vilá­
gában és a valóságban, 13: Magyar 
népdalok, 14.25: Úttörő-híradó, — 
14.50: Heti zenés kalendárium, — 
15.40: Schumann-muvek, 16: A Gyer­
mekrádió műsora. 16.25: Népcia-- —----- «I Ktuu.ii Liw.il JV14.CU - v hígin auiu műsora,

Hangulat, a szövetkezet egészsé-1 tak és a községből illetve a párt- ± Iáink előadási módja, 16.40: Hang 
gesen fejlődik. Erre példa a Vő- szervezetekből összesen 156 X szerszólók, 17.10: a rádió válaszd
étté ÄÄVÄr19 tagjeIölt eIvtáre távozott r&r

.. „ , eredményei. I,t JÓI mu-j u_■ ♦ gyár szerzők kórusmüvei,
kodo partszervezet dolgozik, is-1 n©iy©S©n cselekedett a párt- * ,Az ifjú Figyelő postája
merik a kommunisták a párt ha-1 bizottság, hogy a legutóbbi tilé- z 
tározatait, igyekeznek elterjeszte-lsén ezeket a krédéseket tárgyal-! 
ni a szocialista munkaerkölcsöt. A I ta. Prém elvtárs most készít ter- I 
jó példa ragadós! A Vörös Csi!-jveket arra, hogy sürgősen változ- ! 
lag Termelőszövetkezet az elmúlt Itassanak a község pártéletének % 
gazdasági évet is jövedelmezően I helyzetén. A pártbizottság tagjai- I 
fejezte be, tagjai megelégedettek, 1 nak az a tervük, hogy ♦

látják munkájuk gyümölcsét, jpártszervezetet 
Hasonló a helyzet a Kossuth Tsz-1 igyekeznek pártszervezeteket lét­

rehozni minden termelőszövetke- t 
zetben, hogy felfrissítik a párt- | 
csoportvezetőket, felülvizsgálják ♦ 
munkájukat, s alapvető változást |

- .---------- , J érnek el a pártszervezetek mun- I
lány tagja van a páitszervezet,- jkájában. A járási pártbizottság se í 
nek, s pártépítésről nem is lehet tűrje tovább a Balmazújvároson ♦ 
beszelni. A Lenin Termelőszövet- uralkodó állapotokat, hanem $ 
kezeiben két éves tagjelölt is van. Inyújtson hathatós segítséget Prém x 
S nem is egy. Sőt, akiket hat, hét Ielvtársnak, és a községi párthi- t 
hónappal ezelőtt vettek fel lagje-jzottságnak, hogy tervük minél 
löltnek, illetve tagnak, felvételi [előbb megvalósulj on és újra be­
kapjuk elveszett, s ezek az elvtár- Itölthessék a pártszervezetek 
saik még ma sem kapták meg tag- 'adataikat.

kedés a
18.40

___ ___ 19: Ismer-
zeneirodalommal, 20: Esti

ben is.
A Lenin Tsz-ben viszont? Em.-1 

lékezet szerint talán egy félévnél | 
is több ideje nem volt párttag 
gyűlés, nem is tudják * pontosan, j

Befejeződtek a vizsgák 
az Orvostudományi Egyetemen

Híradó, 20.20: Az ünnep első napja, 
22.10: Tíz perc külpolitika, 22.20:- 
Hazánk zenei életéből, 23.30: A Deb­
receni Népi Együttes énekkarának 
műsora.

PETÖFI-RADIÖ
6.50: Magyar fúvósindulók, 14: 

hogy minden * Olasz operarészletek, 15: Könnyű 
felülvizsgálnak ♦ zenekari hangverseny, 15.38: Az ■*- ember, 16: Szív küldi szívnek szíve­

sen, 16.30: Népi zene, 17: Énekkari 
hangverseny, 17.130: Wagner-mü- 
vele, 17.25: A dollár álarc nélkül, 
17.40: Filmzene, 18: Hanglemezek, 
18.30: Kamarazene, 19: Az épülő 
kommunizmus nagy országában, — 
19.30: Magyar táj — magyar ecset­
tel, 20: Hanglemezek, 20.20: Sport­
híradó,

Kedd
KOSSUTH-RÄDIÖ

8.22: . Műsorismertetés, 8.30: A 
Magyar Rádió népi zenekara ját­
szik, 9: Indulók és tömegdalok, 9.15: 
Úttörő-híradó, 9.40: Kis muzsiku­
soknak, 10.10: Daliul, tánccal a világ 
körül, 11: Nők negyedórája, 11.lé: 
Hanglemezek, 11.30: Fúvószene. — 
11.30: Az Állami Határőrség fúvós­
zenekara játszik, 11.45: A tűzbogár,

fel-

K0SSUTH-RAD1Ö
8,22: Műsorismertetés, 8.30- Zene 

■fari hangverseny, 9.20: Babszem 
Jankó 9 40: A Gyermekrádió miisora, iO.10: Ormány népdalok, 10 50 
Balettzene, 11.30: Madarakról cK 
emberekről, 11.45: Három keringő 
í?v}5: Operarészletek. 13: Munkács- 
Mihály. Előadás, 13.20: HangleirJ- 
zek, 14.25: A Rádió Gyermekújság 
műsora, 15.15: Bartók Béla zongora 
darabjaiból, 15.30: Az épülő kon; 
mun izmus nagy országában, Ifl 
Zenekari hangverseny, 16 20: ’ Rész 
letek Homeros eposzából, 17 iq ' . 
rádió válaszol hallgatóinak, ‘l7 30- 
Egy falu — egy nóta, 18: Rmor'r 
műsor a békemozgalomról 18 20 
Operett-e®t,_ 19: Ifjú Figyelő. 20 
Este Híradó, 20.20: Carmen. Opera 
aégy felvonásban, 22.20: Az oner." ‘ 
közvetítés folytatása.

PETÖFI-RÁDIÓ
Népdalfeldolgozások kórus- sál, 11.30: Műsorzárás, 14: Délutlr 

hangverseny. 14.40: A salgótarjáni 
nepi zenekar játszik. 15.05: Az utol 
rri-f11 15’40: Fenyesné Zsoldos Hilda enekel, 16: Szív küldi szívnek 
szívesen. ^ 30: A szvit kialakulása 
Ír.25. Nepek zenéje, 17.50: Állatok 
fogságban 18: Zongoraötös. 13.35 
A level, 18.00: Hanglemezek, 19 07
?nmAeM' 19-30: Ngy^er volt.
20: A Magyar Rádió népi zenekarai“, 20 40: Találkozások * Ad"

rnuel "a a 1 ’10: Tánczene, 21.30; Sporthfradő.
Péntek

pon. kossuth-radiö
8.22. Műsorismertetés, 8.30- »

l MZ™ "éPi zenekara játszik,
8: Kóm®8dalOK, 9.20: Utazás a tenge. 
S'iÄ°kMetekw Károly hege- 

’ni'0-30BT 0y0dasok műsora, 10.50 Az Okos Mackó 11: Nők negved-
11-15: Hanglemezek, 11.30; Mai operákból, 12.15; Su-ki Antal és ,13: Tánczene 1 

-4.25: Uttoi-o-hiradó, 14.50: Csokcna. 
verjek, iS.10: Képeslap Helsinkiből. 
1O.40: Operettrészletek, 16: Orosr 
nyelvlecke, 16.20: Fiatalok enort." 
híradója, 16.40: Hanglemezek 17 10 
Ember és világ, 17.30: Szív küldi 
szívnek szívesen, 18: Hírünk a v:-

1v,'r0:. , AnS°l népdalok í®' 1Külpoitikal kérdésekre válaszod 
lünk, 19.15: Jo munkáért — szép 
niuzsjkátl 20: Esti Híradó 20 20- A 
Magyar Rádió szimfónikus zenekara 
játszik. 21.30: Sporthíradó 22 10 
Tíz perc külpolitika, 22.20: Tánc 
zene, 22.45: A világirodalom naev versei, 2o: Román zene,

PETÖFI-RADIÖ
6.50: Keringők, 11.30: Műsorzárás 

14: Hanglemezek, 14.50: Ének- és 
zenekari művek, 15.30: Vonósnégyes 

Magyar Rádió népi zenekara

Néhány utóvizsga kivételével ,e 
zárult az első félév az Orvostudo­
mányi Egyetemen. Az eredmé­
nyek azt mutatják, hogy a hall­
gatók komolyan készültek túlnyo­
mó többségükben a vizsgákra. Kü­
lönösen a III., IV., V. éves hall­
gatók tettek ki magukért. Az 
egyetemi átlagot messze felülmú­
ló eredményeket értek el. A DISZ 
bizottság, DISZ vezetőségek tag­
jai csaknem kivétel nélkül jeles 
—- kitűnő átlagot értek el.

Az I., II. éven gyengébb ered­
mények születtek, bőven akadt 
bukás, de még így is jobb az

! 12.15: Lakodalmas nóták, 13: Köny- 1.3' V “í1Sti/nílrnépf zenekara 
f nyű hangsaerszőlók, 13.30: Operett- , 7 pn. a “ene»tari hangverseny,
* »«««, 14.25: Hangverseny gyerme- _ temető, 18: HangszcrMoio, 18.3U: Az épülő kommunIz

eredmény. a tavalyinál. Feltette- ; 
nül hozzájárult a jó tanulmányi 
eredmények kialakulásához az új 
ösztöndíj rendszer is, amely Ku­
lin professzor szerint most inni­
valóban „ösztönző ösztöndíj”.

Az egyetem félévi tanulmányi 
átlaga 4,04, magasabb mint az 
egyetem fennállása óta bármikor.
Az orvostanhallgatók ezzel a szép » 15: 
eredménnyel méltóképpen’ hozzá­
járulnak a tavasszal 40 éves ju­
bileumát ünneplő egyetemünk hí­
rének és tekintélyének emelésé

zene, 14.25: Hangverseny gyerme­
keknek, 15: Ki mit szeret. 15.30: 
Operarészlctek, 16: Krónika, 16.40: 
Kórusművek, 17.10: A rádió váiaszo' 
hallgatóinak, 17.30: Székely népi 
táncok, 17.40: Az ember tragédiája, 
20: Esti Híradó, 20.20: Tánczene. 
21: A Rádió tudományos híradója, 
21.20: Nagy mesterek kedvelt mű­
veiből, 22.20: Operettzene, 23: Elő­
adóművészeink hangversenye, 

PETÖFI-RADIÖ
6.50: Úttörő-dalok, 11,30: Műsor­

zárás, 14: Népek dalai és kórusai,

mus nagy országában.’ 19: Szimfón.- 
tí>L ® v' ,19',25; A szocialista iparo -itás jelenlegi feladatai. 19 40- c«:' 
lag. Rádiődráma.

Szombat

hez. Juhász Lajos
tudósító.

KOSSUTH-RADIÖ
8.22: Műsorismertetés, 8.30: Fúvó» 
S Hádióhangjátékok zené-3ébol, 9.20: Úttörő-híradó, 9.45: A 
Gyei mekrádió műsora, 10.10- Zene­
kari hangverseny, 11: Bókay Csaba 
hegedül, 11.20: Hanglemezek, 11.30

15.30:" Táncok, 16:"'Slagyar népzene,' i l°lof"r.ve^!vvt 1<!ÖJ^’ás Jelentés. 
17: Chopin-művek, 17.30: Beszélő i-i'fc! v-finn-,,-C<aro^: enekelnek, — 
atlasz: Norvégia. 17.45: Tánczene, 13. üéev "^/zenekarra.
18.30; Az épülő kommunizmus nagy Nénl Fováro»i
ol-szág-ában, 19: Itt születtem én fúvóseevilttno -jaipzik, 13.40: Magyar « tájon, 19.50: Szimfónikus Sf Ä i ^ooS°rá^?-1- . 14-25: Uj 

20.05: Az ember tragédiája Sz?v\üí5?gszívn!k

A Moszkvai Rádió műsorából.

Politikának irányításában is nagy

Brumár János újirázi lakos az el­
múlt napokban panasszal fordult 
szerkesztőségünkhöz. Letevőben ar­
ról írt, hogy 1054. október 9-én szü­
letett gyermeke, de a szülési segélyt 
az SZTK nem folyósította.

Szerkesztőségünk közbelépésére 
az ügy elintéződött és Brumár János 
február 11-én az alábbi levelet küld­
te lapunknak: „Közlöm önökkel 
hogy 460 forint szülési segélyt az 
SZTK részemre megküldte”.

Rácz István Nagykerek!, Béke útja 
8. s/zám alatti lakos levelében arról 
panaszokodott, hogy 111,70 forint el-

A Népíap elintézte
gépi ellenőr volt — nem kapta meg.

A Megyei Begyűjtési Hivatal Rácz 
István panaszát jogosnak találta és 
február 10-én a 111,70 forintot szá­mára kiutalta.

Az elmúlt év november óla vajú­
dott űzv. Hornyák Lajosné püspökla­
dányi lakos ügye, aki nem kapta 
meg gyermeke után a családi pótlé­kot.

Szerkesztőségünk közbenjárására 
özv. Jlornyák Lajosné részére kiutal­
ták a (saládi pótlékot. Levélben 
mondott köszönetét szerkesztősé­günknek.

ezen
zene, ------- -------
közvetítésének folytatása a Nemzeti 
Színházból Ili. és IV. felvonás, 22.15: 
Zenekari hangverseny, 23: Műsor­
zárás.

Szerda
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Nép­
szerű operarészletek, 9.20: A Gyer- 
meücrádió műsora, 10.10: Muzsiká­
ról mindenkinek, 10.30: Uj vár, — 
11: Délelőtti kórushangverseny, — 
11.30: Don Quijote Magyarországon. 
12.15: Tánczene, 13: Szülőknek — 
nevelésről. 13.20: Történelmi dalok, 
14.25: Úttörő-híradó, 14.50: Iíósa 
Stella áriákat énekel, 15.13: Hang­
lemezek, 15.20: Viola, a zsivány, 16; 
Szimfónikus zene. 16.40: A rádió 
válaszol hallgatóinak, 17.10: Elő­
adás, 17.‘:5: Az Állami Népi együt­
tes művura. 18; A virágzó mezőgaz-

Etőadás, 15.40:
---- “*“v»»-»>• szívesen, 16.10:Szövetkezeti Híradó, 16.40: Haydn

vtjo" ‘ri\j,7,ll0: Magy«r népdalok, 
í= mí,A fádió válaszol hallgatóinak, 18: Tánczene, 18.30: Az épülő kom- 
rnunízmus nagy országában, Ifi;
onooVf?atra ' ' • 30: Esti Híradó.20.20: Jót nevettünk!

PETŐFI-RADIó
6.50: Keringők, 11.30: Műsorzri- 

ró®’, 14: Lehár-művek, 14.50: Jöjjön 
Az opera mindenkié. 

iS«?* 16.40: Tánczene.17.05i Mithológial képeskönyv, — 
í,/;.30* David Ojsztrah hegedül, 1«: 
Előadás, 18.30: Szív küldi szívnek 
szívesen, 19: Külpolitikai kalauz, 
19.10: Vonósnégyes, 19.45: Kritiku­
sok fóruma, 20.05- Romantikus szer­
zők kórusmüvei 20.20; Sporthíradó, 
20.40: OperaréPzIetek. 21.30: Magyar 
népi muzsika. 22: Zenekari hang verseny.

■
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1Ó, Hl EGY NÉPNEK OLYIN ERŐS BARÁTID VIN,
MINT I SZOVJETUNIÓ

Kelen Béla előadása Debrecenben
uevezetőjétoen kiemelte, hogy 
i-ét népet évszázados barátság 

*,1 össze. Mindjárt példáikkal 
•ilusztrálta, hogy már két és fél 
■„századdal ezelőtt igaz baráíl- 
"j fejlődött ki 11. Rákóczi Fe- 

és Nagy Péter orosz cár 
^ött, akik' egymással levelez- 
't követeket cseréltek. Liszt
t'ienc, a híres magyar zeneszer- »
;'7 jg igen sokat járt Oroszország- " *
La. Megismertette az orosz ze- eladni. Ma fordított a 
neszeizőkkel a magyar muzsikát. napjainkban Magyarország ""ajáni
.:pilianlast tett az 1917-es n.1„„n —n—--------- , ..
Nagy Októberi Szocialista For-

w eematermésünlket. Ugyanígy va-
Kelen Béla elvtárs a Ma- a bánlkúti kereaztezésű

gyár—Szo-vjet Társáig fótit- búzá'v'al is- 
kára csütörtökön délután Deb- Nemeseilr .. , .

az MSZT nagytér- , * °K a mezogazdasag,
irki«*f0r_ hanem az ipar, a művészet és a 

sport területén is a magyar nép 
igen nagy megbecsülésnek

recenben, 
mében nagysikerű előadásF tar­
tott a magyar és a szovjet nép 
örök barátságáról.

•adatom eseményeire, hangsá­
ba, hogy a magyar hadifog- 
;;vk egy emberként álltak a for- 
rjdalam zászlaja mögé. A magyar 
ny-asztok és munkások, ezek az 
jl2 hazafiak a Nagy Októberi 
Siocilista Forradalom füzében 
mgyéolvadtak az oroszokkal, uk­
ránokkal, s hol Vorosiiov, hol 
Budgyonij, hol Csapajev irányi­
ba alatt keményen küzdöttek

intervenció ellen.

Történelmünk íegs&té- 
rebb időszakában, a Horthy-kor- 
szakban is megtalálhatók azok, 
átok a két nép közötti barátságot 
ápolták. A szovjet leormány so ha 
Min fogadta el a trianoni béke­
szerződést, azt igazságtalannak 
tartotta •— a magyar nép törté­
nelmi jogai mellett állt ki. Né­
pünk legjobb harcosait, forradal­
márait segítette, támogatta, ami- 
sor itt börtönbe vetették ökei. 
De megtalálták a Szovjetunióval 
a kapcsolatot kiváló tudósaink is, 
művészeteik is: Völgy esi és Kiss 
orvosprofesszorok jelen voltak 
! 935-ben Leningrádban a nagy 
áíettani kongresszuson, melyen 
Pavlov elnökölt. Oláh Gusztáv, 
n Operaiház főrendezője 1935— 
Si-ban szintén járt a Szovjet­
unióban, s a moszkvai Nagyszín- 
I ázban szerzett tapasztalatait 
ayekezett a mi OperaházunJkban 

is megvalósítani. ;
A két nép barátságának leg­

nagyobb jelentőségű lépése azon­
ban, a történelmi eseményeket 
követve is a felszabadulás volt.
>zabadságuvlkat, függetlenségiin- ; 
kei a nagy szovjet népnek, hős 
hadseregének 'köszönhetjük. Az­
óta, az elmúlt tíz esztendő alatt: 
sokat beszéltünk arról, hogy a 
Szovjetunió segíti a magyar- né­
pet.

Ebben a segítségben mi a leg­
fontosabb? Nem az első kenyér, 
nem a műszaki segítség, vagy az 

golyóscsapágy, amelyet először 
•’dtak számunkra, hanem az esz- 
■oei-politikai segítség. Az, hogy 
a világtörténelemben eddig is­
meretlen úton elindult szovjet 
:|ép a szocializmus építése során 
•szerzett tapasztalatait adta árt 
nekünk. És átadta azokat az esz- 
■lei tapasztalatokat, amelyeket a 
uarxizmus-lemnizmus tanításai- 
'.ak megvalósítása során szerzett 
1 gyakorlatban, amelyekből mi a 
magunk mértéke és szükséglete) 
^«rint meríthetünk olyan mér­
tben, ahogyan azt a mi törté- 
«Imi népünk, a magyar nép sa- 

’Atos lelkülete megkívánja.

Segít bennünket azonban
? Szovjetunió gazdasági téren is. 
•gén gyakran elhangzik, ha egy- 
?"-v árut nem lehet kapni az tiz­
etekben, hogy azért nincs, mert 
úviszik a Szovjetunióba. Ez ha­
zugság, félrevezetés. Hogyan ké­
mkedünk mi a Szovjetunióval?
~ Nekem — hangoztatta Ke­

ton elvtárs — már volt alkalmam 
öbb ilyen tárgyaláson részt ven- 
'f: Minden alkalommal úgy kez- 
uódött a dolog, hogy mi, magya- 
!°h adtuk elő elsőnek, mire van 
szükségünk és mit akarunk el- 
udni; a múltban nem így volt ez. 
''■'küldtük nyugatra kereskedői- 
•Jú ügynökeinket, akik megkér- 
esték a külföldi cégekből, válla- 
utoktól, mit tudnának venni és

helyzet,
-- — ---- ——esj ozág ajár

olyan cKkeätet, amelyek eladásra 
a mi számunkra előnyös és olyan 
árucikkeket kén-tinik. — és ka­
punk , amelyekre szükségünk, 
van, A Szovjetunióval folytatott 
külkereskedelmünk igen gazda­
ságos a mi országunk számára, a 
Szovjetunió a mi legjobb üzlet­
felünk és a legszívesebb ellá­
tónk is.

elvtárs ezután arról a 
segítségről beszélt, amelyet a 
magasfokon álló szovjet' techni­
ka és munkamódszerek alkalma­
zása jelent hazánkban. Sok-sok 
példával bizonyította ezt. Elő­
fordult azonban olyan eset is, 
hogy nálunk a négyzetes vetést 
propagálták, annak alkalmazását 
sürgették, mondván: íme itt van 
egy „szovjet találmány“, amit 
be kell vezetni. Pedig ezt a ma­
gyar paraszt már régebb idő óta 
alkalmazza. Ne sértsük meg a- 
magyar paraszt önérzetét, amely 
büszke arra, hogy jól műveli meg 
a földet, hiszen évezredeiken 'ke­
resztül maga munkálta és sok 
tapasztalatot szerzett. A nálunk 
járt Sztálin-díjas professzornak 
Marfonvásáron pedig azt magya­
rázták, hogy milyen módon pró­
bálják a lucernát nemesíteni. 
Felkiáltott erre a szovjet pro­
fesszor, mondván: az isten sze­
relmére, ne csináljanak ilyet., hi­
szen a magyar lucerna a legjobb 
a világon. Hiszen mi ebből, az 
önök által termelt magokból év­
ről évre újjáteremtjük a mi lu­

vend a Szovjetunióban, 
kincsé teszik a szovjet nép fiai 
előtt a magyar írók műveit, Pe­
tőfit, Vörösmartyt, Mikszáthot, 
Mórdczot és az új magyar író­
kat, , nagyra becsülik Bartók és 
Kodály műveit, rendkívül szere­
tik a magyar filmet — bűnt kö­
vet el a magyar nép, ha nem ké­
szít minden évben legalább egy- 
fSy Latabár filmet, akit annyira 
ismernek, szeretnek és tisztel­
nek a Szovjetunióban, akit a 
móka emberének tartanak. Ha 
azt lehet mondani, hogy nálunk 
letargia volt, amikor a labdarúgó 
világbajnokság kicsúszott a ke­
zünkből, nyugodtan elmondhat­
juk, nem volt ez másképpen a 
Szovjetunióban sem, ahol ez a 
kétszázmilliós nép ott ült min­
den mérkőzésünk alkalmából a 
rádió mellett és nekünk szurkolt 
azért, hogy a magyar labdarú­
gók győztesen kerüljenek ki eb­
ből a küzdelembő;

Nem egyoldalú tehát ez a
barátság, hanem olyan, amilyen 
két igaz ember, két igaz barát 
között kialakul. A Szovjetunió­
ban örülnek a magyar nép sike­
reinek, mi is nagy megelégedés­
sel vesszük, amikor hírt kapunk 
a Szovjetunió egy-egy nagy győ­
zelméről. A mai nemzetközi hely­
zetben jó, ha egy népnek olyan 
erős és igaz barátja van, mint 
a Szovjetunió. Ezért érezhetjük 
magunkat biztonságban, ezért te­
kintünk olyan nyugalommal a 
jövő felé. A Szovjetunió segítsé­
gével, együttes akaratunkkal 
meg tudjuk védeni a békét. Le­
gyünk együttesen hívei a magyar 
és a szovjet nép örök barátságá­
nak — fejezte be előadását Ke­
len Béla elvíárs.

°r~ A részleg a Begyűjtési Köz­

li MÁV élüzemei Debrecenben
Kereskedelmi szolgálatnál: Debreceni Rakodási Főnökség. 
Műhelyi szolgálatnál: Debreceni Járóműjavító Üzemi Vállalat. 
Távközlő és biztosító berendezések szolgálatnál: Debreceni 

Távközlő és Biztosító Berendezési Központi Ellenőrség. (MTI.)

Élüzeni a Terményraktározási Vállalat debreceni telep
Hosszéi, szorgalmas munka gyü­

mölcse érett be, a Terményraktá­
rozási Vállalat debreceni telepén.

Miniszt^B-

rium és a Kereskedelmi és Pénz­
ügyi Dolgozók Szakszervezetének 
közös értékelése alapján élüzem 
lett. Az élüzem cím átadására rö­
videsen sor kerül.

ü sertés, marha, borjú és juh 
forgalmának és levágásának 

újabb szabályozása
A Minisztertanács foglalkozott 

a lakosság hús- és zsireliátásával. 
Megállapította, hogy az 1954. évi 
jó kukoricatermés és sertésállo­
mányunk jelentős növekedése el­
lenére sertésbegyűjíési tervünket 
nem teljesítettük. Az elmaradás 
oka részint a járlatlevelek átírá­
sában és a vágási engedélyek ki­
adásában fellépő hivatali lazaság, 
részint a hús-spekuláció, a kupa­
céit tevékenysége s a helyi ható­
ságok ezzel szemben tanúsított el­
nézése volt. A helyi hatóságok 
több helyütt indokolatlanul nem 
követelték meg az állampolgári 
fegyelem betartását. Beadásban 
hátralékos termelőknek vágási 
engedélyt adtak. Megtűrték, hogy 
spekulánsok, kupecek —a járlat- 
tcvelek ellenőrzése hiányában — 
jogtalanul sertést vásároljanak. A 
spekuláció a magánlmsiparosok 
között is felütötte a fejét. A ható­
ságok az utóbbi napokban lelep­
leztek olyan húsiparosokat, akik 
sok esetben 10—20 kupec felhajtó 
útján felvásárolt állatokkal nye­
részkedtek s ezáltal visszaéltek 
iparengedélyükkel.

A Minisztertanács határozata 
alapján a begyűjtési miniszter a 
lakosság folyamatos húsellátásá­
nak biztosítása, a spekuláció visz- 
szaszorítása, a lazaságok felszámo­
lása érdekében szabályozta a ser­
tésvágást és az állatforgalmat.

A rendelet szerint azok a ter­
melők (egyénileg gazdálkodók és 
termelőszövetkezeti tagok), akik

ÖZVEGY ARVANÉ
éi fleírom Látuj,aA son a bizonyos röp- 

* gyűlésen, amelyen 
április 4-e méltó meg­
ünneplésére tettek foga­
dalmat a ruhagyáriak, 
özvegy Árváné állt fel 
legelőször. Vállalom elv- 
lársak — mondotta

debreceni nagykereske­
dőknek hetenként 400 
inget, alsónadrágot is 
megvarrt. Reggeltől es­
tig nyomta a gépet. Fér-

hanovista 6 is. Újabb 
jelvények, oklevelek 
kerülnek az asztalra.

— Az első sztahano­
vista oklevél — mutat

hogy negyedévi terve- je halála után gyakran egyre Árva néni. — Az 
met 130 százalékra tel- reggeltől reggelig, mert enyém! Rajta dátum: 
jesítem, felszabaduld- hat éhes gyermekszájat 1953. március 12.

lük is özv. Árvánál. 
Üdülni háromszor küld­
ték el. Balatonföldvá- 
ron, Hajdúszoboszlón és 
a Galyatetőn járt. Da 
gyönyörű is volt — so­
rolja. Azok a havas 
„karácsonyfák“ Gá­
lyán ... A reggeli... 
Mindig megkérdezték, 
mit akarunk reggelizni,

sunk 10. évfordulójának ki kellett elégíteni az ,4 másik is ilyen szép! kávét, tejet, citromos,
Mw+olo+óvo A Írna -f ítv>n/> nwfpmi ódp zfim innnlr am a rISi.tvm * 7.9S4. iú~ r>n.nii rv.mnst ipát. Na-tiszteletére. A kis fürge 
öregasszony ezzel le is 
ült. A röpgyűlés részve­
vői megtapsolták sza­
vait, s ahogy az utolsó 
tenyér elcsattant, újabb 
hozzászóló jelentlazzett. 
Ceglédi Istvánná, szül. 
Árva Erzsébet, az Al­
kotmány munkaterem 
10-es szalagjának műve-

özvegy édesanyának. A dátum: 1954. jú-
PiroSka még pólyában nius 1. 
sivalkodott ükkor, hiszen — 1954. december 1-én 
mindez 17 éve történt. ' meglcaptam a kiváló 

A dolgos, fürge kis dolgozó jelvényt és hoz- 
asszonyka becsületes zájáró tíkleyelet so-

vagy rumos teát. Na­
gyon tiszteltek, becsül­
tek bennünket.

— Hej, hej ... Csak az 
a baj, teszi hozzá kicsit 
szo:mor'kásan, hogy ei-

munkával felnevelte hat rolía tovább Árva néni. járt az idő. Lassan^ ott
szép gyermekét. Fiát, 
Miákát még középisko­
lába is járatta. S ma is 
szeretettel, aggódással

A kongresszusi emlék- kell hagynom a gyárat, 
lapomat is megőriztem, pedig nagyon szereték 

Most Ági — aki szin- odajárni. Azt sem tu-

zetője, anyja példájára csiigg a gyermekeken, 
szintén vállalást tett. A 
röpgyűlésen még 'két
Árva lány kért szót,
Petrohaí Istvánná gé­
pész és Árva Piroska 
vasaló.

Árva néni és három 
lánya így tett ünnepé­
lyes fogadalmat a Ru­
hagyár fcollektívája 
előtt. A munlcatársafc

dóm, 
el...

 ̂lakod

hogy búcsúzzam

Árva néni 
hangja. Sírás fojto­

gatja toriiát, lassan még-

tén gépész a Ruhagyár­
ban — kerül sorra.

Ő 1950 óta dolgozik 
7 . az üzemben. — Nagyon

A látogatónak, aki fel- ^ munkás. Vigyázok is 
keresi szerény, de ked- r(j, hogy jól dolgozzon is visszagyűri a könnye- 
vés Leiningen utcai ott- — mondja Árva mama. két. Miért is sírna, hl- 
honában, így mesél: . Mindennap megkérde- szén még több hónapig 

— Nagy gonddal, baj- sem tőle, hogyan teljesí- a gyárban lehet, a fel- 
jal neveltem fel a csa- tette tervét. Az én Iá- szabadulás tízéves év- 
ládomat. Kenyeret ad- ny0m, hát törődöm ve- fordulóját is ott ünne- 
tam minden gyerme- je_ Piroskát is megkér- pelheti meg. Aztán majd 
kemnek a kezébe. Bös-emrr m . dezem mindig. Igaz, a

(ZJá m-nJhkal iutal- kemet m8'ban nénje, Erzsi is a körmeforro tapsokkal juta 1VJLi vittem a Ruhagyár- re Uz.
mázták a négy kitű - , ^ alapítók szere- r.—,.-.

pelünk.
fi'gy kis jelvényt mu- 

tat, amit a gyár 
születésének ötödik év­
fordulóján ajándékoz­
ták neki.

— Erzsim is kapott.

srsSmiZTiK "SFÄefc ss «*

nagy tiszteletben álló 
munkás vállalását,

*
zv. Árva Mihályné 
fiatal korában meg­

tanulta, hogy a maga- 
fajta szegény einbernek 
meg kell dolgozni a 
mindennapi ennivaló-

o\

És Erzsi is beszá­
mol végzett munkájá­
ról?

— Minden gyerme­
kem. Icám is, az pedig

a gyermekék mesélnek. 
Hiszen a lányok ott 
folytatják, ahol anyjuk 
abbahagyja. Ági talán 
épp a Vörös Csillag 
munkaterem 2-es sza­
lagjának gépésze lesz, s 
annál a gépnél teszi fel

Nyíregyházán van. Mar- a- szemüveget is, ahoi 
gítom is, aki a Textil- most édesanyja mintáz- 
ruházatinál dolgozik... za az apró csillagarcú 

Az üzemben nem- öltések végtelen sorát.
J.

előírt sertésbeadási kötelezetlsv 
güknek eleget tettek, korlátlanul 
kaphatnak sertésvágási engedélyt. 
Saját hízlalású sertéseiket feldol­
gozott állapotban, füstölt árukéul 
értékesíthetik. Hasított sertést, 
nyers sertéshúst és zsírszalonnál 
azonban a spekuláció megféke­
zése cs egészségügyi okok miatt 
nem árusíthatnak. A termelőszö­
vetkezetek saját hízlalású serté­
seiket, beadási kötelezettségük 
teljesítése után hasított és nyers- 
hús formájában továbbra is áru­
síthatják. Élő sertést minden 
olyan termelő forgalomba hozhat, 
aki sertés beadási kötelezettségé­
nek eleget tett.

Az új rendelkezés lehetővé te­
szi, hogy a termelők bsadásrltö- 
telezettségiik teljesítése előtt, ab­
ban az esetben, ha hátralékuk 
nincs, és a három hónapon belül 
esedékes sertésbeadási kötelezett­
ségüknek határidőre való teljesí­
tésére megfelelő súlyú sertést hí­
zóba állítottak, háztartásonként 
levághatnak egy darab sertést. 
Beadásra nem kötelezett szemé­
lyek részére öt családtagig egy, 
ezen felül két sertésre adható 
vágási engedély. Ez a korlátozás 
nem vonatkozik a saját hizlalást 
folytató, beadásra nem kötelezett 
személyekre.

Tenyésztés és továbbtartás cél­
jára. sertést, marhát, borjút min­
denki korlátozás nélkül vásárol­
hat. Az állami kereskedelem ér­
dekeinek védelme szükségessé te­
szi, hogy továbbeladás céljából 
sertést, marhát, borjút és juhot 
csak az állatforgalmi vállalatok 
vásárolhassanak. Állami vállala 
tok, üzemek és intézmények 6<> 
kg.-on felüli sertést sem élő, sen» 
vágott állapotban nem vásárol­
hatnak.

A vidéki húsellátás megjavítása 
érdekében közfogyasztásra a föld­
mű vesszövetkezetek és mag.m- 
húsiparosok sertésvásárlási és vá­
gási utalvány alapján vásárolhat­
nak hízott sertést. A magánhús- 
iparosok vásárlásaikat azonban 
kizárólag személyesen, megbízot­
tak nélkül végezhetik.

A rendelet intézkedik a szabad­
piacon történő eladás szabályozá­
sáról is. A rendelet értelmében 
sertest, vagy szarvasmarhát csak 
az az állattartó adhat el, aki jár 
latlevéllel igazolja, hogy az eladni 
kívánt sertés legalább 60 nap óta 
szarvasmarha legalább 90 nap óta 
a tulajdonában van. Sertésbeadás­
ban hátralékos egyénileg gazdál­
kodó termelő 60 kg-on Veiül! sú- 
jyű sertést, vágómarhabeatlásban 
hátralékos termelő pedig szarvas- 
marhát sem el nem adhat, sem 
másra át nem ruházhat.

Az a termelő, akinek sertés­
beadási hátraléka nincs, de be­
adási kötelezettsége három hóna­
pon belül esedékes, sertést csak 
abban az esetben hozhat forga­
lomba. ha beadási kötelezettségé­
nek határidőre való teljesítése 
érdekében megfelelő súlyú sertést 
hízóba állított.

A begyűjtési miniszter rende­
leté a továbbiakban a zsírbeadást, 
a sertéskényszervágást, a selejt 
marha-, borjú- és juhvágásokat. 
valamint a vágási engedélyeit és 
utalványok kiadását szabályozza. 
A rendelet lehetővé teszi, hogy a 
helyi hatóságok a lazaságokat fel- 
számolva, elejét vegyék a speku­
lációnak, rendet teremtsenek a 
szabadpiacon, megvédjék a ter­
melők jogait. (MTI)
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ROMÁNIÁBAN
1 V. I
ELSŐ TALÁLKOZÁS

0 toa nem hallottuk hírét sem Topoloveni- 
n®k> aliová látogatóba utazunk, keresgél- 
iti kell a térképen is, míg a havasok déli 

lejtőjénél ráakadunk. Nincs semmi különleges­
sége, vagy országhatárokon átszárnyaló hírneve, 
egyszerű község, iránt sokezer más. Nekünk 
mégis sokkal többet jelent, mint egy földrajzi 
név. Itt találkoztunk először a román falvaik né­
pévei es nem túlzók, mikor azt mondom, ez a ta­
lálkozás olyan volt, mint amikor két jóbarát, vagy 
'estvér hosszú távoliét után megöleti egymást. 
Ebben a faluban magyarországi ember .még nem 
járt a felszabadulás óta, azelőtt is ritkán, nyel­
vünket nem beszéli senki és keveset tudnak még 
a nép Magyarországáról. Uj hazánkat mi hoztuk 
el ide magunkkal és itt má,r az új Románia népe 
szorított velünk kezet. Ezt a találkozást, mond­
hatnám egymásra t a tál ást nem lehet so-ha elfe­
ledni. Leírhatnám sorjában milyen a falu, meny­
nyi a lakója, milyen volt a termés, dicsérhetném 
tüzes borát és lányainak megejtő szépségét, el­
sorolhatnám, hogy villany ég a házaikban és a 
földeken gépek szántanak, hogy nagyszerű kóru­
suk és népviseletük van. Mindezt elmondhatnám 
Tiég sok más faluról is. De itt a romáin nép szíve- 
melegét éreztük magunk körül, a szeretet és meg­
becsülés ezernyi jelét, ami messze túlnő a hiva­
talos fogadások és barátkoaások keretein.

Indulásunk előtt néhány perccel küldtünk ér­
tesítést a faluba látogatásunkról, jó kétóra múl­
va zászlódíszbe öltözött a falu mire megérkez­
tünk. Ott szorongott már a falu népe és a veze­
tők, elhangzottak a kölcsönös üdvözlések, aztán 
szinte diadalmenetben vittek a kultúrotthonba, 
hol már százak és százak vártak ránk és belé­
pésünkkor ezernyi torokból harsant fel a Itöszön- 
'és: „Traiasca! Traiasca popul ara maghiara!" A 
tömeg körülfolyt bennünket, mint egy kis szigetet, 
mindenfelől kezek nyúltak felénk, fénylő arcok.’ 
szemek, virágot nyújtó kezek villantak, fcavar- 
gott, hullámzott a tömeg és lehet-e csodálkozni 
rajta, ha. az ember egy idegen ország közepén. 
ilyen szeretet és fogadtatás láttán könnyeit tö- 
'-ölger. a szeméből. És csak fokozódott megható-

SEGÍTS magadon
j - AZ ANYAKÖNYVI HIVATAL IS MEGSEGÍT
j rlijjnye, azt a...! Hallottak telhetőt megtette, az anya-köm, 
»man ilyet? Tíz kilométerről gyüt- ügyekkel foglalkozók számát mi'
♦ tem gyalog azár az... izé szüle- ről 20 főre emelte. Ha ennél :' h 
I tesi nncsudájír, oszt most kezein- ben dolgoznának az mér ne 
t be nyomnak egy Métát, valami gyorsítaná a munkál, sót j„; -,h-
♦ sorszámot, hogy ezzel hónap je- akadályozná. Hogy tehát a “
Ilentkezzek, oszt megkapom, ami le-nlegi áldatlan állapot men, 
tkoll. Hát nekem most mán sem- jék, ahhoz az teli, hogy az {>■'■[ 
$ mi se köll. Órák hosszat itt felek, a város lakói segítse-w
♦ ácsorgók, lopom a napot és még saját magukon.
♦ hogy hónap újra gyüjjek. Azt Elsősorban figyelmesen nezza

né. Xman nem> bánom is én, lesz, ami át otthon irataikat, hogy riL^ 
— T lesz. e valamelyik fiók sarkában a

t — alátámasztotta az öreg hiányzónak vélt anyakönyvi \ 
t ~ hangzik vihogva az anyaköny- vonat és ha .100 százalékig nv‘ f 
f H hivatal ajtaja előtt dulakodó győződtek arról, hogy nincs n?e« 
t tömegből egy fiatalember hang- akkor menjenek csak a tanács" 
I ja. És míg az őszhajú, csizmás, hoz újat kérni. Nagvon 

bekecses bácsi lassú léptekkel könnyítené a sorba nállóte-'-

dásunk, mikor a színpad kétoidalá-n magyar zász­
lókat pillantottunk meg. fölöttük magyarnyelvű 
üdvözléssel.

ZTpak később, vacsora közben tudtam meg a
(CS a párttitkártól, hogy érkezésünk híre per­

cek alatt szétfutott a faluban s az embe­
rek hívás nélkül sereglettek a tanácshoz, min­
denki részt kért a készülődésből. Az asszonyok 
piros, fehér és zöld selymeket kutattak fel. a lá­
nyok varrták a zászlókat, a tanácselnök szemé 
lyesen vezette a vacsora előkészületeit és ragasz­
kodott a töltött káposztához, mások az iskola, 
meg a kultúrotthon környékét csinosították, a 
házakra egymásután került fel a zászló, közben 
a kórus rögtönzött próbát tartott és hírül adták 
a_ faluban azt is, hogy reggelig tartó táncmulat­
ság lesz műsor után a vendégek tiszteletére.

Legények és lányok, asszonyok és emberek ün­
neplőbe öltöztek, csodálatosan szép ‘hímzett nép­
viseletbe és félórával érkezésünk előtt már ha­
talmas tömeg szorongott az utcákon. És üdvözlő 
felirat is készült magyar neylven. Egy tűzérőr- 
nagy meghallva a hírt — nyomban megszö­
vegezte a feliratot. Valamikor régen Óbudáin dol­
gozott egy üzemben, ott sajátította el nyelvün­
ket, most itt szolgál a környéken. O tolmácsolja 
a beszélgetést is a vacsoránál. A párttitkár — 
iios-zú, vékony ember, égő fekete szemekkel — 
hevvel magyarázza a falu terveit, le is rajzolja 
az abroszra, később bemutatja a kórusvezetőt
aki mély basszus hangján úgy énekelt ho«v a * ú~i',*T A“1' io> *a »^mvas'a.ua.K laeje-
poharak is remegtek az asztalon, nem is ”gon- | emberség) hofy oR tení f^Utottak Saját
dolná az ember, hogy ő a falu papja, aki a fcu-1- 
Iúrcsoport kívánságára a szakállót is levágatta, 
mikor Bukarestbe készültek a versenyre. (Első 
díjat- nyertek!) A báliban összefogózva járta a 
táncot a falu népe vezetőivel és megtanítottak 
bennünket is borára, sirbára, meg perenitára. 
Amerre tekintett tinik emberek vigadtak, meleg- 
fényű szemek köszöntöttek, ünnepelt az egész 
falu kibontott zászlók és virágok alatt...

és mindezt azért, mert találkoztak az új Ma­
gyarország fiaival... ’

X y*82* tovább kiíak-adásat okozó meg a hivatalnak a helyzetét R
♦ keserűségét, addig az emberek ha a várakozók dulakodás '
X áradata egyre növekszik az ajtó lyett rendesen, fegyelmező-1--- 
XeIőfct- Mór a lépcsőfel járatot is viselkednének. Meg kell érteniü1' 
X eltorlaszolták, legény legyen a végre, hogy lökdösés nélkül '
♦ talpán, aki az ajtó elől sértette- maróbb odajutnak, ahová a ka* 
t ftül ki tudja verekedni magát az naik. Február 9-én délelőtt öntú-
♦ udvarra. ^ _ dates dolgozókhoz nem méltó
♦ Zümmögneit, zúgnak az em-be- módon betörték a várakozók a 
X fefc= mint a megbolygatott méh- zárt ajtót, s egymás hegyén-há-
♦ kas apró lakói. A türelmetleneb- tán be tódultak a hivatali heh i- 
X ‘5ek _elegedetlenkedő kitörései ségbe. Eredménye csupán qz löt.;
♦ csak forr ósít jiáilr az amúgy is túl- hogy a rendbontók a rend he: v-
♦ hevült hangulatot. Itt is, ott is re állításának idejével meghcsz-

várakozásu- :y
X tollászkodnak, mást se csinál- Teljesen fölösleges, hogy a doi- 
X pák, mint magukat illegetik, bil- gőzök félnapokat eltöltsendk « 
♦ .egetik... sorbanállássa}., hiszen hiánu-óZ

Z'/>ukai-esDben láttunk egy filmet, a „Kürtös 
‘ unokáját“, mely a kommunisták hősi küz­

delmeit ábrázolja a felszabadulás előtti 
Romániában. Egyik jelenete a hírhedt döf tanai 
börtönben játszódik le. ahol az elfogott kommu­
nisták egyik fiatal társukat felveszik a pártiba. 
Csomttászáradt ujjuk keményem -markolja a rá­
csot. suttogva beszélnek, nem is igen látják egy­
mást a sötétségben. És a pártvezetőség határo­
zatot hoz, a komor falak közt elhangzik a foga­
dalom, új, kipróbált taggal erősödik a párt.

Akkor —- a megrázó jelenet közben — nem 
gondoltam, hogy maga-m is megfordulok a bör­
tön falai között. Útban Sztá-hnváros felé (koráb­
ban Brassó) az alkony! homályban pillantottuk 
meg a börtönt egy csupasz fennsík tetején. Csön­
getésünkre alacsony, kucsmás ember nyitott aj­
tót. Körösikörül magas kőfalaik, őrtornyok övezik 
az épületet, minden ablakon sűrű rács. Nincs 
egyetlen fa, vagy bokor, csak satnya fű és min­
denütt. kő.

A sötét folyosón tapogatódzva egy köves ud­
varra jutunk, ahol a rabok egyhangú sétáikat 
rótták valamikor, aztán szűk lépcsőkön jutunk 
fel az igazgató szobájába. Minden bútor úgy áll 
most is, mint régen. Az íróasztal mögött ikes-- 
kény ablak, mely egy -hideg, ráccsal elválasztott 
szobára néz. Itt találkozhattak a rabok hozzá­
tartozóikkal néhány perore és mindennapos volt, 
hogy az őrök anyja, felesége szemeláttára kor- 
oscsolták véresre a foglyot. Mindenütt az eme­
leten, a földszinten rácsok, csupasz kövek és cel­
lák, amelyeket soha nem fűtöttek. Az egész fel­
szerelés egyetlen prices, rongyos pokróc és vede.\

A szigorított zárkákban semmi nincs, még 
(7jr világosság sem. Meztelenül állították ide 

az elfogott elvtársakat a legnagyobb -hi­
degben is, időnként vízzel locsolták őket. Sokan 
megfagytak. Másutt bilincsek, kínzószerszámolc 
láthatók a legválogatottabb formában. Az ember­
kínzás tapasztalatait gyűjtötték össze a világ 
minden tájáról. Kiszúrt szemek, szétloccsantott 
agyvelők, megcsonkítások — szinte mimdenmapo-

A DOFTANAI BÖRTÖNBEN
spk voltaik. Az emberélet nem számított, itt poli­
tikai foglyokat, elsősorban kainimunistákát őriz­
tek s míg a király sinaiai kéj lakában tobzódott, 
gyárosok és kurtizánok bukaresti lokálok par­
kettján vonaglottak — a nép heghűbb fiai Do.il- 
tanában pusztultak el. A Román Munkás Párt 
szinte valamennyi vezetője, Gheorglhiu Dej erv- 
társsal együttt évekig szenvedett itt s a falak­
ról a kínzásokba belepusztult hősök arcképei te­
kintenek ránk. Mondják, hogy abban az időben 
a börtön egy földrengés alkalmával összeomlott, 
mindenki menekült, aki csak tehette. A kommu­
nistáik nem gondoltak saját életükre, aki meg­
maradt, mentette a sérülteket. Vér, átok cs 
szenvedés tapad minden kőhöz. Szinte hihetet­
lennek tűnik, hogy ezt a poklot túlélhették em­
berek. Micsoda hősiesség és lelki nagyság kel­
lett ebihez! Itt fekszik előttem üveg alatt vörös 
márványlapon valami negyven cigarettapapír, 
sűrűn teleírva apró betűkkel. Dej el.vtársék küld­
ték ezt a levelet Sztálinihoz, amely rácsok, kö­
vek és őrök szuronyai között eljutott Moszkvába.

A börtönből múzeum lett. Ezrével jönnek ide 
a dolgozók, hogy a párt harcából erőt merítse­
nek. A múzeum őre sorjában mindent megmu­
tat, történeteket mesél. A látogatás végén sokáig 
nem szólunk, némán szívjuk cigarettánkat, min­
denki gondolataiba mélyed.

szörnyű lehetett! — mondja valaki.
f )- — Az volt — teleli az őr. Később csak 

úgy mellékesen fűzi hozzá:
— I bt ültem én is három esztendeig ... röplap 

terjesztés miatt. — Eddig egyetlen szóval sem 
beszélt mágiáról. Most egyszeriben megnő sze­
münkben ez a kis, öregedő ember, akii vérét hul­
latta valamikor a népért, amely talán nevét 
sem ismeri..;

Predeálon hóvihar tombol. Nehezen jutunk 
előre gépkocsinkkal. De kurta óra múlva — -még 
a hegyek tetején járunk — eüőviOilannak Sztálin- 
város lámpái. Erdélyben vagyunk.

(Folytatjuk.)
TAAR FERENC.

X Ezalatt bent a városi tanács okmányaikat postán is megkér-
♦ anyakönyvi hivatalában minden hetik az anyakönyvi hivataltól. 
X 61 éjükét, igyekezetüket latba a külön erre a célra rendszm-esí- 
X vetve dolgoznak a „tollászkodó“ tett postai levelezőlapon Nem, 
x tisztroelM. Gyors, beidegzett helytálló az a híresztelés, u.n 
X mQ2d'ulattal adják kézről kézre ha levélben kérik, késve kapják
♦ a hatalmas anyakönyveket, ne- meg. Ez az eset csak akkor főt- 
% v keresnek, adatokat dilktá.1- dullfoat elő, ha a Ívé re 1 mező heh-
♦ aak, tollúk rohan a papíron, ke- télen, vagy hiányos adatokat k<> 
t zuk alatt 6|f a mun-ka — és ez zöl. Ifjú Nagy András Horio-
♦ *Sy megy december közepe óta báigyról születési anyakönyvi ki-
♦ minden nap reggel fél 8-tól este vonatot kér, de a születés idejé- 
X 9..oraag. Van olyain nap, amikor nél csak annyit közöl, liogv
♦ közei 1000 anyakönyvi kivonatot március 20. Csáki Mihály Debre- 
í -s kiállítanak a hivatalban meg- cenből meg a gyermek nevét fe- 
X fí®11?. Mlek részére, este pedig lejtette el megírni, özv. Meggyes 
X -^dolgozzak a napi postát, ami Károlyné debreceni lakos Cser-
♦ szintén 300—400 anyakönyvi ki- gerben született és a debreceni
♦ vonat postáira tételét jelenti. Az hivataltól kéri az okmányt An- 
t eMersnők közül többnek inhü- tál Tibor pontosan megírja a
♦ ^©lygyulladáisa van már a ren- gyermekre vonatkozó adatokat.
♦ =, eS írástól.^ Egyszóval nem túl- csak éppen azt nem közli, hog}
♦ zas> állítjuk, hogy a del>- hová küldjék az anyakönyvi i<i-
♦ receni városi anyaleönyvi hivatal- vonatot
♦ ^an dolgozók hetek óta ember- Ne a hivatalt hibáztassák tehát,
X tetette munkát végeznek. amikor hiába várják a postás;.x A körülmények megismerése vagy óráikat töltenek az ajtó 
X u*;an Mlvetodik a kérdés, ho- előtti. éUdogáliással, hanem pcj> 
I 5yan lehetne segíteni ezen a te- tos adatok közlésével, fegyeíme- 
I hetetlen helyzeten, hogyan le- zett viselkedéssel segítsék' a hl-
♦ iictno ^ megszüntetni a du lakó- vstali dolgozóik. megfeszített
♦ ^!as^’ ^ ^nyhítenj^ a hivatali dől- munkáját. Ezzel elsősorban saját
♦ ^ozok megerőltetését. A városi magán segít mindenki.
t tanács ezeknek érdekében a tőle VARGA BENEDEK

OLVASÓKÖRI ÜNNEPSÉG HOSSZÚPÁLYIBAN
e ^ Hazafias Nép fi ont hosszú- Ezután, a helybeli tán ccso port kötelességet jelent a hosszúpá- 

pály-i bizottsága 6-án este olvasó- adott elő _ szántaiból, máj cl I'loncz lyiaknak. „Úgy végezzék minden 
köri névadó ünnepséget és ba- Bertalan kultúrotthon igazgató munkájukat, úgy teljesítsék kö-

ja alkalmából a nagy költő éle 
léről.

A 200 terítékes vacsorán .Ba­

ráti vacsorát rendezett. Az ün­
nepséget Boruk József, a „Haza­
fias Népfront-bizottság elnöke 
nyitotta meg és javasolta, hogy
az olvasókör a Kossuth nevet vi- __ ,^ian
selje. A továbbiakban beszámolt logh József, a Hazafias Népi,ront­
ás akcióprogram eddig megváló- bizottság munkatársa mondott 
áttett pontjairól. A jelenlévők pohárköszöntőt és emlékeztette 
nagy lelkesedéssel fogadták az a jelenlévőket arra, hogy Kos- 
eí“Bk javaslatát; suth neve nagy tisztességei és

emlékezett meg Csokonai Vitéz telezettségeiket. úgy szeressék 
Mihály ^halálának 150. évforduló- hazájukat, hogy méltók legye­

nek Kossuth Lajos nevének vi­
selésére

Vacsora után reggelig tartó 
bál volt, amely kitűnő hangulat­
ban és példás rendben folyt le. 
Külön dicséret illeti a hosszú- 
pályiakat azért, mert az olvasó­
kör! összejövetelen száz asszony 
és leány is jelen volt,

Békét akadunk
Szerkesztőségünkhöz j munká­

sok, parasztok, értelmiségiek, 
egyszerű háziasszonyok küldik el 
levelüket, melyben a háború el­
leni tiltakozásukat fejezik ki, 

Lőrlnczy József, a téglás! álta­
lános iskola igazgatója is be­
küldte levelét, .melyben így ír: 
„Téglás község békebizottsága a 
napokban tartotta békegyűlését, 
melyen Kovács István,. az álta­

lános iskola tanára mondott be­
szédet. Az előadáshoz a jelenlé­
vők közül számosán hozzászól­
tak. Többek között Kovács Ist­
ván református lelkész, tír. Sár- 
vány István orvos, Kovács Ist­
vánná háziasszony, Káka Gyula 
DISZ tag, Éfek Ferenc tanács­
titkár, Rács Sándor párfctitká,". 
Hozzászólt Fekete Sándorné több­
gyermekes anya is.

Vidám farsang Hajdúszoboszlén
A hajdúszoboszlói kultúrott­

hon már az elmúlt hónapban 
hozzákezdett a farsang előké­
születeihez. A farsangi mulat­
ságot ma, február 13-án tart­
ják, amely a műsorból ítélve 
vidám szórakozást igér mind 
a részvevőknek, mind a nézők­
nek.

Ma délután 2 órakor kezdő­
dik az ünnepség. Vidám cso­
portok, színes, tarlói, jelmezek­
ben,. vonulnak fel Hajdúszo­
boszló főútvonalain. A jelmez­

be öltözött fiatalolzat fogatok 
hordozzák körül a városban 
majd tisztelegnek Karnevál 
hercege előtt. A Karnevál her­
ceg emelvényét a piactéren ál­
lítják fel.

■A színpompás felvonulást 
este a. kultúrotthonban jelmez­
bál követi. Erre az alkalomra 
a kultúrotthon termét gyönyö­
rűen feldíszítették. Hajdúszo­
boszló dolgozói igen jól szóra­
kozhatnak ma a vidám farsan­
gi mulatságon,
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EGÉS2 NÉPÜNK ÜGYE
lluB> “ou»v.<Ki ve- Ionosén a^elharapX'í^'^nbitU_ l^eZdVe az egyetemekig 
,-an all nálunk ifjú- ság kezd egészen hit^ánlSl k.6,lnket egészségtelenül 
ésének a reális hely- válni, különösen a különféle 4? ’ Ezért nyom1a rá 
eve szabad a mi ne- dezvények esetében. Van olvan" 

formálódott azóta rfju- amelyik félórás késéssel ?« kezdő’ 
eg vagyunk-e elegedve dik. Ez nem nétd„

túlterhel­
je? Tizedik éve «abad a mi né- dezvények Metébln.kUVanel^ran' ,™inde,n iíjúsáSi úttörő-, ^DISZ- 
oünk! Mit formálódott azóta rfju- amelyik félórás késéssel fe kezdő’ az ebletettség, meg nem
águnk? Meg vagyunk-e elegedve dik. Ez nem példa Ifjúságinkká' f0?***«*- Ezért is teremtődik fe- 
;.eie? Milyen lehetőségeket ad- mára.. ' agunk szá- szült légkör sok esetben szülő és
iánk és mit kaptunk cserébe? gyermek, szülő és nevelő között.
*Ezeket, s ehhez hasonló kérdé- Mii SÍ ka Niaba teremti meg népi államunk

«tet nemcsak a pedagógusnak De nemcsak , a legkülönfélébb lehetőségeket a
?p]1 feltennie, hanem a pártnak, vetődik te! amurvL511: ^tetemben =ye.1 mek nevelésére, a szülők fel- 
a DISZ-nek, a szülőknek, az egész vetődik ű«v ;« nlta kérdésé. Fel- tagosítására, a népművelési 
-énnek, a felvetés után pedigvá- Sabb lelendő f 62 az altaláno~ tervek ^hatékony működésére, ha 
;aszókat, megoldási terveket kell egv része húzódod fiataljail* össze nem egyeztethetően
'észíteni, hiszen egyetlen neve- a fizikai munk-étM*- 3 .m5ln^ató1» f 8f^?a*F zsúfoltak a napi el- 

erkölcsi problémát sem lehet nehézségektől A °k--eS rlad°zik a gyermek, a szülő és
j.'vetés ellenőrzés és a iövö ^ könnyű elet fel- a nevelő szamara. Ebből követke-
)pt tervezése nélkül megoldásra őzt ., a^.ya halott egyesekre, ami Zlk e8y bizonyos fásultság, meg 
nm megoldásra azt jelenti, hogy munkátlan élet értés, és sok esetben értet-

, . „ ... ideáljuk. A szülők jó része pe- lenség is: a jóval, igazzal, nemes-
Szomoruan kell_ megállapítani, dig úgy gondolja, hogy ha már ta- sel- «éppel szemben is. 

hogy hiányzik meg ífjamk nagy nul a gyermek, akkor helyes ha u
részéből a szép iránti érzék. Drá- mindent maga végez el helyette. Ha*aS*er©t©t
8a értékeinkre — lehet az anya- b ez a jelenség nemcsak általános Szántszándékkal hagytam vka- 
d vagy művészi érték -sokszor ^kólába jaró gyermekeknél van indító cikkem végére két probíé- 
KÖzömbosen . néznék, értékűkről így, hanem a középiskolásoknál is. mát, amelynek szoros összefüeeé- 
'ígaimuk sincs. Nemcsak arra „Azért tanul a gyermekem, hogy fiét látom. Az egyik egész ifiú^á-' 
fondolok, hogy nem becsülik és különb legyen nálam.’1 Ezt a kii- gunk fegyelmezettségének kérdé­
sem szeretik eiegge a könyvet, lpnbséget a legtöbb esetben abban se. Igaza van-e azoknak akik azt 

•ogy nincs meg az igény bennük látják a szülők, hogy a gyerme- mondják, hogy a mai ifjúság fe- 
u olvasásra, hanem arra is, hogy kük ne dolgozzék annyit és úgy, gyelmezetlenebb a réginél? Azt 
i közösség előtt való szép & he- ahogyan ők. Ártalmas nézet ez. hiszem, nincs igazuk. Feltétlenül 
vés viselkedés iránti érzékük is Már az óvodás kortól kezdve kell meg van mai ifjúságunknak is az 
ompult. _ Végtelenül elszomorít, feladatokat adni a gyermekeknek, a pozitív magja, amelynek maga- 
amikor látom, hogy Sz. E. volt ta- anjit el tud és el is kell végeznie, tartása felette áll az elmúlt kor-
nítványunk. egyetemi hallgató Már ebben a korban meg kell szakok bármelyikében is tapasz-
íviivános táncos találkozón ho- kezdeni udvariasságra való neve- talt fegyelmezettségnek, mert fe- 
syan táncol. Elgondolom, ha élőt- lését- gyelme öntudatos, önként vállalt
ünk ennyire érzéketlen és kö- De ma különösen élesen vető- fegyelem. Azt is megkockáztatom, 

zümbüs, milyen lehet akkor, ami- dik fel a munka és elsősorban a ilogy a fegyelmezettségre nevelés 
tor a nyilvánosság nem vészi kő- fizikai munka kérdése az éréttsé- területén a nevelők soha azelőtt 
■ü! git tett tanulók esetében. Sok- nem tapasztalt eredményeket is

ezren kerülnek ki az iskola pad- értek eL Mindamellett jogos a 
Család jai közül olyanok, akik nem ke- Panasz> bizony az ifjúság egy Té­

rülnek a főiskolákra. Ezeknek a sze önkényeskedő, durva, zabolát- 
Veie kapcsolatban a családra fiataloknak a termelő- munkába lan> tiszteletlen, nyegle. A közös-

tordul a figyelem, mert tudvalé- való bevonása nagy nyeresége séS iránti vétségek napirenden
tó. hogy szülei nem élnek jól, sőt lesz népgazdaságunknak Rajtuk vannak- Előfordul lopás, a köz- 
iálnai:. Nem egyedüli eset: a szü- és bennük valósul meg a dolgozó tuIajdon elorzása, durva testi- 

lak közti viszony rávetíti sötét ár- nép színvonalának a felemelése sértés> verekedés és egyéb. A te­
vékét a gyermekekre, a közös- Ök adják az alapját a műszaki és gyelmezetlenség sok-sok jele. Ügy 
légié is. Egy apa zokogva mon- mezőgázdásági értelmiségnek. E Söbdolorn. nem a mi rendszeiünk 
aoüa el nekem azt az esetet, fiatalok nagy része szívesen for/ az okozója ennek az állapotnak, 
amelybe került. Elvált a feleségé- dolgozni, ha megkapja a megfe- s a másik kérdés . ifjúságunk 
in. mindenét annak adta. A gyér- lelő segítséget. De ma még nem haza8zel'ei:ekp! Szereti-e ifjúsá- 
nek az anyjánál maradt. És most ez a helyzet, s ebben nemcsak a gank a “azak va§y csak szólam 

a syei™ek maga indított pert az vállalatok a hibásak. Ha a mun- 8lkán a szó: hazám... hazám.
Pia ellen, az anyja biztatására, kát nem szerető fiatalokat elbo- Ha azokra a k°n.1?y?kF® S°nd°i“ 
:°gy valami pénzt még kisajtol- csátják, azért mi mindnyájan fe- nek: amelyeket hullni láttám leá-

GONDOLATOK

a Udyz&ícáscát
A városban járva a házak 

ablakaiban, ajtajai« sőt a vil­
lanyoszlopokon és minden al­
kalmas helyen hirdetéseket ol­
vashatunk. Vétel, eladás, csere, 
vállalás és egyéb hirdetés von­
ja magára a figyelmünket. Jel­
lemző ezekre a közleményekre, 
hogy rendszerint csak a tartal­
mat tartják közlőik fontosnak, 
és mitsem törődnek például a 
helyesírással. Ebből következik 
aztán az, hogy — tisztelet a ki­
vételnek — a hirdetések he­
lyesírási hibákkal tarkítottak. 
Nem csoda, ha önkéntelen mo­
solyra húzódik ajkunk egy-^egy 
ilyen közlemény előtt. Az Egye­
tem előtt olvashattuk a követ­
kező hirdetést: „Kvarté jra 
egyetemista halgatót válallok !“ 
Az Eötvös utcában láthattuk: 
„2+1 csöves Rádió el adó.“ 
Nem akarunk persze mag he­
lyett konkolyt hinteni, így hát 
elhagyjuk a további példákat.

Amikor valaki a nyilvános­
sággal akarja közölni gondola­
tait, nagyobb felelősséget kell, 
hogy érezzen magában. Már az 
is igen csúnya, ha kisebb köz­
leményekben hibát vétünk, de 
sokkalta csúnyább és elítélen- 
dőbb, ha olyan helyeken talál­
kozunk helyesírási hibákkal, 
ahol nap mint nap ezrek for­
dulnak meg. Ilyen nyilvános 
hely többek között a Népböffé 
is. Falain még ma is azok a 
jelmondatok és hirdetmények 
állanak, melyek még a megnyi­
tás előtt kerültek fel oda. S 
azóta hány cs hány ember ol­
vasta már a tartalmas, de he­
lyesírásában komolyan kifogá­
solható feliratokat. Az a cso­
dálatos, hogy észrevételeit még 
senki sem tette meg.

Az említett dekorációs táb­
lák kétségtelenül ízlésesek, al­
kotójuk nagy gondot fordított

• ••

rá, de nem ártott volna s he­
lyesírás gondossága sem. Néz­
zük meg az első táblát:

„Ez az üzemünk is a szocia­
lista vendéglátó ipar felsőbren- 
düségét bizonyítja.“

Igen, ezt nem is vonjuk két­
ségbe. A tartalom helyes, de a 
közlési forma nem. Azt már 
igenis kétségbe vonjuk, hogy a 
felsőbrendiiség (így!) az nem 
felsőbbrendűség. Pedig ez csak 
a kirívó hiba, az ékezetekről 
nem is beszélünk. Tovább: „A 
Szovjetunió példája nyomán 
feilcszük vendéglátó iparun­
kat.“ A tartalom itt is termé­
szetes, de a formával baj van. 
Mit is akar a jelmondat kife­
jezni? Felhívást, parancsolást 
vajon tükrözik-e az írásjelek ? 
Nem. Hiányzik a felkiáltójel, de 
hiányzik a felszólító mód jelé­
nek beolvasztása is (fejlesszük). 
Az is lehet, hogy kijelentő mon­
datnak ítészült az írás, akkor 
viszont így volna helyes: fej­
lesztjük,

Továbbá: „Mi a Béke alapján 
állunk és megvédjiik a Béke 
nagy ügyét.“ Minden becsüle­
tes ember a béke ügye mellett 
áll — különösen napjainkban. 
Felesleges azonban közneveket 
nagy betűvel írni, — még bit 
magasztos jelentőségűek is azok.

Nem célunk, hogy további 
gondolatokat vessünk fel a he­
lyesírással kapcsolatban. Csu­
pán az volna a kívánságunk a 
közösség nevében, hogy ha va­
lami írást közre akarunk bo­
csátani, necsak azt nézzük, 
hogy mit, hanem azt is, hogyan 
írták. Ne plántáljunk hát gyo­
mot, hisz a rossz, a rút, sok­
szor hamarabb megfogan, mint 
a jó, a szép. Magyarok va­
gyunk: legalább a saját anya­
nyelvűnkön írjunk helyesen!

Fülöp L. — Nagy A.

,on ^elMe. Meg kell állapítanom lelősek vagyunk: az iskola, a csa-^ ^ a ^ _ nyaink szeméből akkor, amikor a
rf> h°8y a legbetegesebb jelen- iád, a DISZ, az úttörő szerve«?- £®?konal Színházban Illyés Gyula 
eg az, ha az egyik szülő elhagy- tek, mert éppen a legfontosabbra, Faklyalá.nglat nézték me0, azt 
a a családot és más családba a munkára nem neveltük kora mondanám: igen a m, ifjúságunk 
*gy. Az a család az egészséges, gyermekkortól kezdve. Nem ala- szeret,’ ,.a hazát. De. a hazaszeretet 
ifiiely maga is dolgozó közösség, kitettük jellemét, nem formáltuk nem könnyek ai ja, nem futó e - 

N™s lehetőségem arra, hogy bő- akaratát, nem irányítottuk érzel- ztf’ , ameJ;y pnnéf töhh sok
ebben foglalkozzam a család sze- melt a legdöntőbb, a legszebb élet- kaszt ■ • • Ez 1S- de ennc tobb’ -

«ti két^ példával kapcsolatban básak ebben összes olyan . szer- 
i’.t'gállapítani, hogy a szülő rút veink is, amelyek az ifjúság Igé- 
’nzésének eszközévé vált gyér- nyelt vizsgálják és elégítik ki.
!,ek ha felnő, maga is anyagias
esz, mert ezt tanulta a családi SzÓ$*3KOZ9S
'•azban. S mi nem tépelődhetünk ... , . ,. ,

;‘P». hogy megbocsássuk-e a szü- Az ifjúság neveleset nem lehet coloyá_ nevelni

mily
lehet ennél nemesebb, feleme- 
lőbb, mint azt kutatni és mun­
kálni, hogy hogyan kell ifjúságun­
kat hazát, dolgozó népet, pártot 
szeretővé, tisztelővé és érte har- 

■vii. nogy megbocsássuk-e a szü- ujundg ucvcicsti uau i™v> colóvá nevelni. De nehogy Miit
ökr. : az ilyen magatartását A sablonosán intézni. Nemcsak az értés essek. Nem akármilyen ha- 
»teiességüket nem teljesítő szü- életkori sajátságokra kell- fi gye- ^rolés nemakarmilyen hazasze- 
ok éppen az egységes nevelés lemmel lenni, hanem számtalan lététről van szó hc.nem a szó 
‘lapelvei ellen vétenek más körülményt is mérlegelni kell. cin izmust epito hazáról es a szo-

en letenek. életkori sajátságok figyelembe cialista hazaszeretetről
Amikor bizonyos eredmények- nem véteie jellemezte sokáig az Nabradí Mihály
, beszélünk, minden esetben be- ifjúsáig szórakozását éppúgy, mint

Unk ke!J arró1 Ls’ hogyan s ünnepélyeit. Hiányzott és még ma* M
Myen munka nyomán születtek ig hiányzik az igazi derű, az igazit MOZIK ITHlSOra
;IZ0k- igy kell vizsgálni a félévi holdoeság hangulata ifjúságunki víg: Ma délelőtt n órakor 1.30 
anulmányl eredményeket is. Mi- <,7A„akozásból Hiányzik az a| Ft-oa helyárral matiné előadást tar- iven , , . , szoraKozdsuui. .„ail,_ a.* tünk: Kémek a vonaton, délután ha-

ifjúságnak a munka iran- legfontosabb, hogy a szórakozás» romnegyed 2, 4, y, 8-kor: Az első 
magatartása? Vajon a mun- szerves kiegészítője a munkának,S SZÓé _ Hétfőn délután háromnegyed 

+i csupán gazdasági fogalom? v„gvis a szórakozás nem öncélút 4. 6, 8 órakor: Az első szó békéi
hT réfb?VZ- ^ időtöltés, hanem a jellemfornálásí l^y^^^atiné eiőadást tartunk! 

, ak nemcsak ezt kell rajta ie«fontosabb iskolája. Az a s<.ó.a-*Elg6 boxkeeztyű. délután háromrte- 
1 lenünk, hanem erkölcsi fogai- t a_ pmei sarkal nemes tet-$ gyej 2, 4. 6, 8 órakor: Hintönjáró csak így beszélhe- ^ ^elyl közösségi élet ejT||Ä^= ~fé,to; 

i.„ , ali'.(? ’ hogy nálunk a mun- szépségét, a népi kincsek ki » Iem délután háromnegyed 4, 6. 8 
i, becsület kérdésévé vált. He- meríthetetlen gazdagságai hirdeti,# úrakor. Hintönjáró szerelem. — 
■fesen cselekedni csak az tud, aki amplvhői kicsendül a munka hun-} meteori Ma délelőtt 10 órakor MOértékeli a munkát és akiben amelyDoi Klcsenuu | Ft.oa helyárral matiné előadást tar-a munkát, es aktoen ------  ♦ tunk. Kémek a vonaton, délután ha-

CSÓK ISTVÁN 90 ÉVES

a munkát, és akiben nusza<
5namiTyenlk^SkkíZ^uriká?ae, Kétségtelen, hogy min^hhezí ''foM'"száméra. Az ,
?ki szeret hiányozni a munka- nemcsak jóakarat, ban®m,/vdom(ÍÍ negyed 3, S, egynegyed 8 „órakor: művészi elmenyak fórra szmgaz- 
helyr61 is. az iskolából is. aki kell. Idő... idő... S bizony meg............................

S»' ilencven évvel ezelőtt — 
- *■' I8S5. február 13-án született 

a Fejér megyei Pusztaegresen a 
modern magyar festészet egyik 
legkiválóbb egyénisége, Csók Ist­
ván. Édesapja egyszerű molnár 
volt, aiki ösztönösen felismeite 
fia 'kiemelkedő tehetségét s min­
den áldozatot meghozott nevel­
tetésére. Csók István Pesten Szé­
kely Bertalan és hotz Károly ta­
nítványa volt, majd München­
ben, később Párizsban folytatja 
művészi tanulmányait. Párizsi 
évei sorsdöntő jelentőségűek Csők 
István életében. Megismerkedik 
a francia realista és impresszio­
nista festészettel s ez az új, friss, 
valósághű szemlélet egyszeribe 
hatalmába keríti. Első képe, a 
„Krumplitisztogalók“ (1SS9) a 
francia realizmus eredményeinek 
magyar népi jellegű feldolgozá­
sa. Csók István bármennyire is 
a modern francia művészet bű­
völete alatt állott, soha egy per­
cig sem szaikadt el a magyar népi 
nemzeti hagyományaiktól. Egyet­
len vallásos tárgyú képén, amely- 
lyel az első hazai sikerét aratta 
(„Ezt cselekedjéték az én emlé­
kezetemre“), is az ünnepi ko­
molysággal felvonuló fiatal pa­
rasztlányok alakjai adják a mű 
igazi témáját. A kilencvenes évek 
elején Párizsból Münchenbe 
megy, majd Itáliában végez ta­
nulmányutat. Hazatérve megfesti 
egrßk legmerészebb magyar tör­
ténelmi képet: Báthory Erzsébe­
tet. A beteges hajlamú, az ártat­
lan parasztleányökat kínzó feje­
delemasszony alakja megdöbben­
tő erejű művészi élmény min- 

olaszországi

; Hintönjáró szerelem. híradó: dagsága, a festői előadásmód fí-
mirdpnhni.á®! ,iskolab°1 kell" mondani hogy ezzel a ren-Z Ma délelőtt 1.30 Ft-os helyárral 9 és nomsága maradéktalanul egyesül
‘‘‘i-üenhova kesve érkezik meg? ken monom , 11 íeg-íu órakor matiné előadást tart: W , „„
hogyan érzi az meg a cselekede- delkezesre élló idővel -lem s * hangverseny, délután 
;«k szépségét, a tettek szépségét, jobban gazdáikodunk. sót ^ 4 6 a órakor- Rág
4íl mindig el-elmaradozik a mondhatnánk, hogy 8 vrny, 

egyszerű, nül Pöcköljük. Az idővel

háromnegyed 
I 2‘“4? 6," 8 órakor- Rágalom tüzében. 
I _1 Hétfőn délután háromnegyed 4,

munkából? " Nekünk" az'egyszerű, nül pocsékoljulc_azHr-- valói ^^órakor-^^rzőie 
netköznapi munka szempontiából rossz gazdálkodás egyúttal a x kőszív, fél 8 órakor: Hmtónjároüi""ÄÄ5.JKsr!5rr- .“ “Iara-5-fÄ“-=
•°san érkezik
tegyen az műhely, vagy «»»«»—
•zze] hersüii rneg munkatársait, talanos iskola

Ma
‘5 és fél 8 .órakor: Gyár-

osztályától* vár.

az ábrázolás lélektani mélységé­
vel ebben a megborzongató szép­
ségű alkotásban.

Csók István életképein, csend­
életein a dunántúli népművészet 
tarka, pompázó színeit a modern 
festészet formanyelvén fejezi ki.

Ez a színgazdag, csupa derűt, 
fényt sugárzó szemlélet érdekes 
módon nyilatkozik meg művé­
szetének egyik Icédvelt témaköré­
ben, a ruhátlan női alalkókal áb­
rázoló aiktfestészetében. Kitű­
nően jellemzi Cs&lc aktjait 
Genthon István: „... mámoros 
asszonyai a látható világ szép­
ségeinek csoportjából úgy sza­
kadtak ki, mint az ünneplőén 
boldog parasztmenyecskék és le­
gények, a behavazott tájaik, har­
matos virágcsendéletek vagy a 
Balaton atmoszférikus remegé­
sei“.
á sók István szín- és formagaz-
^ dag művészete a felszabadulás 

után új korszakához érkezett el. 
A pátriárka korú művész gyer­
mekesen ifjú szívvel és lendület­
tel állt a megújuló élet, a béke 
ügye mellé. A millenium évében 
festett ..Szénanyújtok“ című ké­
pét újjáalkotta, hármas kom­
pozícióvá bővítette. Az új mu cí­
me: „Háború és béke“. 4 békés 
idill új feszültségekkel, új nagy 
reménységekkel teli alkotássá 
mélyült, ha stílusa egyszerűbbé 
is vált. „Gondoljunk a két női 
arcra: a hárrmskép balszárnyán 
az anya arcán a hálál merev 
mozdulatlansága, a 'középső ké­
pen az alvó lány arcán a munka 
utáni pihenés életteljes nyugal­
ma. Ennek a fcét arcnak ellen­
téte ...a béke és a háború, az 
élet és a halál erői közötti hal­
latlan feszültséget érzékelteti, 
mely olyan mélyen áthatja egész 
életünket. És Csók István öreg 
szívének minden optimizmusával 
odaáll a béke ügye mellé.“ (Hor­
váth Márton.)

90 éves nagy magyar mű­
vész újévi . nyilatkozatában 

a színgazdagságot hiányolja a 
fiatal festőinknél. A színeik ra­
gyogása, optimizmusa, a béke és 
a derű igénylése — még a vll-‘ 
lámszántotta ég alatt is —r ez az 
ő művészi öröksége minden ma­
gyar alkotó számára.

KADAR ZOLTÁN

*
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SPORT

Az általános- és középiskolák testneveléséről
Pártunk Központi Vezetőségének 

határozata foglalkozott a testnevelési 
és sportmozgalom fogyatékosságai­
val. Legnagyobb hiányosságként azt 
állapította meg, hogy nem fejlődik 
eléggé a tömegek testnevelése, a tö­
megsport. Az OTSB országos érte­
kezletén Hegyi Gyula, az OTSB elnö­
ke megállapította, hogy — az ered­
mények ellenére — az iskola a test­
nevelési és sportmozgalmunk egyik 
legelhanyagoltabb területe — külö­
nösen alacsony színvonalú ez általá­
nos iskolákban folyó testnevelés.

Az iskolai testnevelés és sporttal 
kapcsolatos problémákról beszélge­
tést folytattunk Fekete Béla és Hor­
váth Sándor testnevelőkkel, akik az 
országos értekezleten elhangzottak­
kal kapcsolatosan a következőkben 
nyilatkoztak.

Fekete Béla testnevelő 24 éve ta­
nít, jelenleg a Tanítóképző négy, és 
a gyakorló általános Iskola öt osztá­
lyában oktatja a testnevelést. Két 
tornaóra közti időben kerestük fel. 
A folyosón sétáivá beszél a múlt­
ról :

— Régen sportfelszerelés allg-alig 
volt az iskolákban, különösen az ak­
kori elemi iskolákban. (Ami kevés 
volt, azt is a szülők pénzén vásárol 
ták.) . Közben az emeleti új torna­
termet mutatja. Hatalmas, világos 
terem, korszerűen felszerelve, min­
denféle tornaszerrel. (Szépséghibá­
ja: jelenleg használhatatlan. A ter­
vező és kivitelező vállalat azon vi­
táznak, hogy kinek a hibájából lett 
,,hullámos" a parkét, ahelyett, hogy 
kijavítanák.) Fekete Béla szívesen 
beszél az országos értekezleten el­
hangzottakról:

— Jó, hogy a Központi Vezetőség 
feltárta a .hibákat — mondja — és 
Rz országos értekezlet ismertette az 
Iskolákkal kapcsolatos fogyatékos­
ságokat. Nemcsak a mi megyénkben, 
rle országszerte nagy hiba. hogy az 
általános iskolákban nincs, vagy ke­
vés a testnevelő tanár. A felszaba­
dulás óta — bár az elmúlt években 
volt némi javulás — a középiskolák, 
az általános Iskolák között alig 
volt verseny, bajnokság.

Még több sportfelszerelés és tor­
naszer szükséges. Az én iskolámban 
•— folytatja Fekete Béla a testneve 
(és és sport megkedveltetése érdeké 
ben Igyekszem a testnevelési órákat 
változatossá tenni, óráimon — me­
lyet előre kidolgozott terv szerint 
.vezetek — szerepel ugrás, dobás, 

'«abdajáték stb. s ezek is versenysze­
rűen. Az általános iskolában célom 
a gyermekeket erőssé, ügyessé, sokol­
dalúvá és fegyelmezetté nevelni. A 
középiskolában már célravezetőbb 
munka szükséges, ott mér sportbell 
eredményeket is el kell érnünk.

A legközelebbi idők feladatát ab­
ban is látom, hogy fejlesszük az is­
kolai sportköröket. Ebben nagy sze­
rep vár az iskolai DISZ bizottságra.
A minél több osztályok — és iskolák 
közötti verseny csak fejlődést ered­
ményezhet — fejezte be Fekete Béla 
testnevelő nyilatkozatát.

Horváth . Sándor, az Építőipari 
Technikum testnevelője a középisko­
lák sportjáról a következőket mond­
ja:

,,Az OTSB beszámolójában elhang­
zott bírálat az iskolai testnevelésre 
vonatkozólag épp oly igaz, mint az 
egész magyar sportra vonatkozó 
bírálat. Az iskolai testnevelés irányí­
tása erősen hivatali jellegű volt. 
Héhány ügydarabbal akarták az is­
kolai testnevelést trányít-anii, megja­
vítani. Egymásután jöttek a rendele­
tek az Oktatásügyi Minisztériumból, 
a megyei tanács oktatási osztályá­
tól, a TSB-ktől. Viszontvárták a je­
lentéseket, amelyekből bármikor ki­
mutatható volt az ő jó munkájuk és 
az iskoláé egyaránt. De politikai, 
szakmai, vagy erkölcsi támogatást 
nem adtak. Mi testnevelők pedig dol­
goztunk —saját módszereinkkel”, 
sokszor figyelmen kívül hagyva a 
egfontosabb módszertani alapél veket 
is. Az eredményesség érdekében a 
testnevelési órát „egy órás edzé­
sekké" változtathattuk át anélkül, 
hogy azért valaki szólt volna, hisz' 
az ellenőrzés hiánya volt tapasztal­
ható.

Sok helyen a középiskolákban 
'nem Is beszélve a falusi iskolákról) 
mostohagyermekként kezelték o-test­
nevelést. A sport, arra volt Jő csak, 
na egy Iskola „bűnbakot” keresett, 
négy találjon. Rósz volt valamelyik 
anulő előmenetele — sportol 1 — 

mondták Igen gyakran.
De ha a testnevelés, a sport által 

változott meg egy tanuló jellemileg, 
•rkölcsileg, vagy vált jó tanulóvá, ezt 
íz osztályfőnök Jó munkájának ered­
ményeként könyvelték el (esetleg el­
ismerték, mint ritka kivételt). Érde­
mes lenne statisztikát készíteni an­
nak a hamis elméletnek cáfolatára, 
hogy a Jó sportoló rossz tanuló —
\s megfordítva. Például az Építőipari 
'echnikumban a legjobb sportolók 
gén jó tanulók. Gyulavári Imre ké- 
itabdás jeles, Pallós Béla kosárlab­

dázó jó, Horváth Péter atléta jó, 
Rékassl György birkózó jeles tanuló 
_s így tovább.

A patronálás? Egyrészt fejlődést 
gátló tényező, másrészt igen nagy 
-egltö. Egy bizonyos, egy embertől, 
az „elnöktől" függött. Az én iskolám 
előnyére vált az Építők patronálása.
De ez az általában meglévő forma, 
hogy „az iskolák patronálják” a 
sportköröket — ez feltétlenül hátrá­
nyos, akkor, amikor csak a jó spor­

tolóra van szüksége a sportkörnek
körülmény. ^ ‘JfUSág Sportját gátlú

Igen nagy mulasztás volt az isko­
lák sportáganként! bajnokságának 
versenyének hiánya. Eme hiányosság 
megszüntetésével a tanuló iriúság 
legnagyobb tömegét tudjuk mozgósl 
tani a testnevelésre ég sportra a 
versenyekkel felkeltjük érdeklődését 
a vezető szerveknek és megbecsülést 
szerezhetünk az iskolák sportjának.

A testnevelési és sportmunkla javu- 
lasát eredményezné az egyinás-kö- 
zötti kapcsolatok megszilárdítása Is 
Többször kell találkoznak az iskolák 
testnevelőinek, sportolóinak.

Az MTSB és a VT,SB mai sportérte­
kezlete és az ezt követő kétnapos 
munkaértekezlet reméljük választ ad 
ezekre a kérdésekre és olyan hatá­
rozatokat hoznak, melyek — többel 
között — segítséget nyújtanak a-z 
általános és középiskolák sportjának 
színvonalbeli emelkedéséhez.

______ — Fülep —

a D. lokomotív délelőtt
A 0 HONVÉD DÉLUTÁN JÁTSZIK 

DEBRECENBEN
Két érdekesnek Ígérkező labdarúgó 

mérkőzést bonyolítanak le ma Deb 
recetiben. Délelőtt fél 11 órai kez­
dettel az Építők sporttelepén D. Lo­
komotív—D. Építők barátságos elő­
készületi mérkőzést rendeznek. Dél­
után a_ nagyerdei Stadionban pedik 
fél 3 órakor a labdarugó Magyar 
Népköztársasági Kupa mérkőzései 
során a D. Honvéd—Nyíregyházi 
Építők találkozót bonyolítják le..

MA LESZ AZ MTSB ÉS A VTSB 
KÖZÖS SPORTÉRTEKEZLETE

Ma délelőtt fél 10 óra-kor a megyei 
tanács tanácstermében (Irodaház 
tartja az MTSB és a VTSB közös 
sportértekezletét. Az értekezletet 
Orbán Béla, a VTSB elnöke nyitja 
meg, majd Madarász Viktor, az MTSB 
elnöke mond beszámolót. A hozzá­
szólások után — a délutáni órákban 
— kerül sor a jó munkát végzett ak­
tívák megjutalmazására.

Színházi műsor
Ma 3-kor és 7-kor Tanítónő Ked­

den és szerdán 7-kor Tanítónő. Csü­
törtökön 7-kor Pillangókisasszony. 
Pénteken 7-kor és szombaton 3-kor Tanítónő.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Nagyerdei Stadion, 

fél 3 óra: D. Honvéd—Nyíregyházi 
Építők, Magyar Népköztársasági 
Kupa mérkőzés. — Építők pálya fél 
11 óra: D. Építők—D. Lokomotív. 
Előkészületi mérkőzés.

KÉZILABDA. Lokomotív sportcsar­
nok, 9.15 órától: Téli terembajnoki 
mérkőzések.

RÖPLABDA. Csokonai Gimnázium 
tornaterme, fél 9 órától: Téli terem­
bajnoki mérkőzések.

TENISZ. Szabó Kálmán utcai tor­
nacsarnok, fél 9 óra: Úttörő ver­
seny.

RÖVID SPORTHÍREK
A Berettyóújfalui Vörös Meteor ma

Csepelen játszik Népköztársasági 
Kupa labdarúgó mérkőzést az NB 
l-es Csepeli Vasas ellen. — Magyar­
ország-Bulgária nemzetek közötti 
ökölvívó viadalt rendeznek ma a 
budapesti Sportcsarnokban. — Az 
1962. évi labdarúgó világbajnoksá­
got Argentina és Uruguayon kívül 
Nyug-at-Németors-zág is szeretné 
megrendezni. — A Norvégiában tar­
tózkodó szovjet jéglabda válogatott 
4:1 arányban győzött a norvégek 
ellen. — A jugoszláv Vörös Csillag 
labdarúgó csapat első brazillal mér­
kőzésén 3:1 arányú vereséget szen-

Párthírek
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE

Pártnapok a nemzetközi 
helyzetről és a népgazdaság 

soronlévő feladatairól
Február 14-én, hétfőn délután 

órakor Hosszúpályiban: Gál István 
MB osztályvezető, Monostorpály 
ban: Lakatos Béla megyei tanács 
pénzügyi osztály vezetője. Vértesen 
Kovács László RISZT megyei titkár

Február 16-án, szerdán délután 
6 órakor Berettyóújfaluban: Dani 
Imre MB osztályvezető, Csökmön 
Lajos Kálmán MB osztá'yvezető,

A JÁRÁSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYE 

16-án este 6 órakor: Hajdúnánás 
Baji Mihály JB titkár. Nyírábrány 
ÁG: Vágó Jánosná JB. ágit. prop, 
oszt. vezető.

PÁRTOKTATAS HAZA HÍREI
Február 15-én. kedden délután

órakor a 4-es szobában „Milyen 
helyi anyagokat használjunk fel a 111
témához” címmel módszertani elő­
adás lesz az alap- és középfokú pro-

vedelt a Gremio Portalegrense együt- I pagandieták és hallgatók részére. —
lesétől. Tartja: Bernáth László MEI tagja.

Munkásokat keresnek
NYAl Sör és Malátagyár deb- . ANYAGGAZDASÁGI szakismerettel 
kirendeltsége (Hatvan utca rendelkező technikust vaev mérnö-

belépésre keres
KŐBÁNYAI Sör 

receni
20—22.) azonnali 
férfi munkavállalót áruátadó átvevő 
munkakörre. AH

LÚPATKOLÖ kovácsot, kordélyos 
lóhajtót alkalmaz 29/5. É. M. Lófo­
gatú Fuvarozási Vállalat, Loránlffy 
utca 1. AH

A DEBRECENI Orvosi Műszergyár 
keres felvételre vaskereskedelmi 
szakmában jártas egyént anyagdisz­
pécsernek. AH

RÁDIÓMUSZERÉSZT felvesz a Rá- 
vei, Vörös Hadsereg útja 27. AH 

MEZŐGAZDASÁGI Akadémia gya­
korlott gyoi-s és gépírónőt keres. 
Böszörményi út 10-4.

ÉPÜLETLAKATOS, bádogos, víz­
vezetékszer elő, asztalos szakmában 
ártas kalkulátort keres a 6. sz. 

Mélyépítő Vállalat, Saját kézirású 
önéletrajzzal ellátott jelentkezést 
Nyíregyháza, Széchenyi üt 45. szám 
alá kérjük. ÁH

VIZSGÁZOTT fűtőt stabil kazánhoz 
felvesz a Debreceni Orvostudományi 
Egyetem. Jelentkezés személyzeti 
osztályon. AH

technikust vagy mérnö­
köt felvesz az Autóközlekedési Igaz­
gatóság Debrecen, Slmonffv utca 2 szám. AH

Gl AKORLOTT könyvelőt felvesz : 
Hajdú-Bihar megyei Temetkezési Vál 
ialat, Kossuth utca 6. sz. Ali

GŐZGÉPHEZ vizsgázott fűtőket ke 
rés azonnali belépésre a Terménv. 
raktározási Vállalat II. számú telepe Híd utc-a 16. ah

HELYBELI férfi segédmunkásokat 
felvesz a Cementáruipari Vállalat 
Fürdő utca 2. szám. AH

A MAKARENKO diákotthon feb­
ruár 15-i belépéssel központi fűtés­
hez fűtőt felvesz. Béke útja 26. sz.

KÖSZÖNETÉT mondunk azoknak 
akik szeretett férjem és édesapánk 
Dávid Imre ravatalánál megjelen 
síikkel és megemlékezésükkel igye­
keztek fájdalmunkat enyhíteni A 
gyászoló család. " (X)

LEÁNY UTCAI dolgozók általános •* 
iskolájában február 16-án új tanfo­
lyam indul. Jelentkezés hétfőn, szer­
dán, pénteken délután 5—7-lg. (x)

UJ konyhaasztál hoked­livel eladó, Kölcsey u, 10.
TASKAIRúGÉP jó álla­

potban lévő olcsón eladó Kölcsey u. 24.
ELCSERÉLEM egy szolra, 

konyha, speizos lakásom 2 
szobással, vagy hasonló­
val, Furka, Apafi u. 103.

SZÉP gyermek sportko­
csi és ruhaszekrény el­
adó. Szabadság útja 29. ajtó 27.

GYÜMÖLCSFA metszést, 
kerti munkát, szőlő nyi­
tást vállalok. Kétszárnyú 
ajtó eladó, Dobozi, u. 7.

ELADŐ 4 darab kora 
vald süldő, Bethlen ti. 6”

KIVÁLÓ jó minőségű 
fehér bor 25 literen felül 
kapható. Mikepércs, Petőfi utca 63.

ELADŐ Boldogkert, Bor 
sóval utca 24. alatt 1716 
négyszögöl gyümölcsös 
Kocsis féle, Fonatos utca 12. sz.

SZÉP fehér, mély gyer­
mekkocsi eladó, Bajcsy- 
Zsillnszky u. 22. II. ajtó.

KÁRPITOS munkák ké­
szítését vállalom. Kész 
hencser kapható, Rákóczi utca 10.

GYERMEKSZERETŐ ma- 
gános Idősebb asszonyt 
családtagként felveszek. 
Jelentkezni lehet vasárnap 
délelőtt 8—12-ig. Pacsirta 
utca 24.

FÉRFI kalaptisztítást vál­
lalunk, Textilruházati KSZ, Csapó u. 38. AH

HÁZIIPARI Szövetkezet 
Kálvin tér 2. használt 
nylon harisnyát vesz. AH 

ELADŐ egy üzemképes 
MIB motor és egy 5000 li­
teres vastartály. Ebes, Köz­
társaság, Tsz, Gál dűlő 
Vb. AH

EGY kövér sertés eladó. 
Mikepércs! út 1. Erőmű.

AH
SZEMÉLYGÉPKOCSI 

dukkózását és kárpitozá­
sát, valamint lófogatú ko­
csi fényezését és kárpito­
zását kovács és kerék­
gyártó szakma mindenne­
mű javítását, munkálatait 
vállalja a Debreceni Mező- 
gazdasági Felszereléseket 
Gyártó KSZ Debrecen, Hat­
van utca 58. szám alatt.

AHELADŐ kétszobás jó- 
szágtartásos családi ház. 
Beköltözhető. Mikepércs! 
út 76.

ELADŐ házrész, szoba, 
konyha, előszoba, mellék- 
helyiségek. Kishegyes! út 
14. szám.

NYUJTOTTSAYOS 9 lám­
pás világvevő rádió eladó 
Loránlffy utca 38., kapu 
lói. balra.

MARX Károly utca 36. 
számú ház utcai, felerésze 
eladó. Érdeklődni Sámsoni 
út 68.

SÖTÉT fényezett háló el 
adó, Vág utca 7. Bartók 
Béla útból.

JÁNOSI utca 50. számú 
ház eladó, azohnal beköl­
tözhető.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi eladó, Árpád tér 42.

ELADŐ 1 hold gyümöl­
csös lakással beköltözhető. 
Bellegelő 484., köntösgáti 
Iskolánál.

BÚTOROZOTT szobát ke 
rés belvárosban fiatal 
gyógyszerésenő. Cím: Bán 
hidi Valéria, Sinai Miklós 
utca 34/b.

TELEPPEL, hálózattal 
használható rádió eladó, 
Kossuth u. 36.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi eladó, Sápi, Irinyi 
utca 6.

HASZNÁLT kútszivattyú 
és kaptának eladók,
u. 78

VILAGVEfVŐ szuper rá­
dió eladó, Külsővásártér 10. sz.

ELADÓ egy asztal-tűzhely 
Vár utca 4., 7-es ajtó.

VENNÉK Debrecenben 
vagy környékén szőlő gyü­
mölcsöst épülettel (lehető­
leg állomáshoz közel). — 
Ajánlatokat levélben Ko­
vács József Debrecen, Je­
rikó u. 13.

Jő állapotban lévő var­
rógép eladó. Pesti u. 4. 
Gyermekvédő Intézet, Pető.

KETTŐ darab hat hóna­
pos süldő eladó. Szegény­
ház sor 8.

ELADŐ 120-as olasz har­
monika, Zrínyi u. 61.

IIÁLŐSZOBABUTOR új 
dióbarna festett eladó, Mc- 
"iusz tér 13. Kóssuth- 
templommal szemben.

BERKEL mérleg jókar­
ban lévő eladó, Nemes u. 
16. sz.

VENNÉK belváros terü­
letén jókarban lévő kis 
családi házat, vagy kü’ön­
bejáratú jókarban lévő fél 
házat 30 000 ezerig. Ér­
deklődni Péterfia u 57., 
trafikban.

ÓR1ASBELGA, csincsilla 
tenyésznyulak és nyulket- 
recek eladók. Sállal Imre 
utca 2.

ELADÓ 2 darab mély 
gyermek-kocsi, Monti ezre­
des utca 9,

GYERMEKKOCSI sport, 
fonottoldalú több színben 
készítek. Mintadarab meg. 
tekinthető. Javításokat vál­
lalok. (Tischler) Tamási 
Jenő. Arany János u. 15.

BENTLAKÓ mindenest 
négytagú családhoz felve­
szek, Széchenyi u. 100.

EGY jóhangú világvevő 
rádió eladó, Ungvár utca 3. sz.

ELADÓ egy fehér mély 
és sport gyermekkocsi, Szé­
chenyi u. 24.

MANNINGER tenyészet- 
bői derby győztes szülőktől 

patkányfogó tacskó köly­
kök eladók, Manninger, 

Pallag.
NYU LAK, francia nagy­

ezüst fajta és szőrű tovább 
tenyésztésre eladó. Csapó utca 57.

EGY lovas stráf és G da­
rab afrik matrac eladó, 
Komlőssy út 27;

NAGYTELKU ház eladó, 
Kinizsi utca 78. szám. — 
Csapó kert.

KÚTSZIVATTYÚ félcolos 
csövek eladók, Eötvös utca 16. sz.

ZONGORA rövid, fekete, 
körpáncélos, páncéltőkés, 
kereszthúros eladó, Hajdú­
szoboszló, Dózsa György 
u. 15.

NYULASI darálóm bel 
jebb helyezésére alkalmas 
helyiséget keresek. Alán­
latokat darálóba.

MODERN konyhabútor, 
kanapé eladó, Török Bálint utca 20.

FüZo, melltartó, havis- 
nyatartó, haskötő, fürdő- 
dressz készül Bornyinénál, 
Arany János utca 2.

EGY ei’őshangú harmo­
nium és egy nagy száraz 
nyárfateknö eladó. Böször­ményi út 79.

ELADÓ 350-es Puch mo­
torkerékpár, Borz utca 20.

KETTŐ darab 150 és 180 
kilós egyéves príma zsír- 
sertés eladó, Jókai u. 33.

BÜKKFA, toalettszekrény 
és 170 hosszú keményfa 
gyermekágy eladó, Mesze- 
na u. 24.
660 négyszögöles két ház­

helyre való telek Oláh Ká- 
oly utca 2. szám alatt el­

adó. Érdeklődni telefonon 
18-00. Pallagpuszta.

VILÁGVEVö Philips va­
rázsszemes rádió eladó, 
Kígyó utca 40.

VILAGVEVŐ Philips rá­
dió eladó, Monti ezredes 
utca 17.

EGY darab rekamié el­
adó, Bekecs utca 3.

KÖZPONTI Egyetemnél 
négyszobás komfortos vil­
la eladó. Érdeklődni 48-62. 
telefonon naponta 2—4 óra között.

RONGYSZŐNYEG és 
rongypokróc készítését vál­lalom, Hajnal utca 9.

ELADŐ vagy ' elcserélem 
két szoba, konyha, speiz, 
360 négyszögöl gyümölcsös 
családi házam hasonló bel­
városi vagy nagyerdő kör­
nyékivel. Érdeklődni csak 
vasárnap Boldogkert, Bé- 
gány utca 14.

GUMICSIZMÁK javítása 
Vadai gumijavítónál, Szé­
chenyi utca 8.

CSERE 80. számú tanyá­
ból 2 hold föld eladó. Ér­
deklődni Lisztes Ferenc 
Csere 118.

UJ hálószobabútor eladó 
Csapó utca 12., hátul ke­
resztépület.

ELADÓ Szabadság út 6. 
számú ház beköltözhető 
lakrésszel. Ugyanott saját- 
termésű bor eladó.

SZÖVŐSZÉK, kézi kötő­
gép, sportkocsi, női ke­
rékpár eladó Jerikó u. 3.

EGY szép fehér, mély 
gyermekkocsi eladó. Oláh 
Károly u. 59.

ELADÓ tiszta új Csepel 
süllyesztés varrógép. Bö­
szörményi út 78.

IGÁSSZEKEREK, szekér, 
alkatrészek, szerszámnye­
lek, kádak, dézsák vedrek 
hordók, istrángok és egyéb 
kötéláruk nagy választék­
ban kaphatók a Mezőgaz­
dasági Felszereléseket 
Gyártó KSZ szaküzletében 
Debrecen, Hatvan utca 61. 
szám alatt. AH

HÁZIIPARI Termelő Szö- 
zetkezet Kálvin tér 2. Hasz­
nált nylon harisnyából új 
harisnyát vagy zoknit köt.

AH
EGY háromajtós ruha­

szekrény jó állapotban el­
adó, Honvéd utca 32. AH 

LEVELES, kévés tengeri­
csutka nagy mennyiségben 
olcsón eladó, Terményfor- 
galmí Vállalat Balmazújvá­
rosi úti szálastelepén és 
Józsán. Érdeklődni lehet a 
Bajcsy-Zsilinszky utca 70. 
szám alatti terményirodán.

EGY szoba, konyhás la­
kás jószágtartásos elcserél­
hető egy szoba, konyha, 
speizosért, Béke útja 23.

VILLANYMOTORRAL 
meghajtott drótkötőgép el­
adó, Szabadság út 39.

EGY koca és egy kan 
berksiri süldő eladó, Kál­
mán UtC” 11

*935. FEBRUÁR la. VAS AKI» Aj

REK

pon szabadította 
fel Budapestet a 
szovjet hadsereg 

10 évvel ezelőtt 
jelent meg a Szov. 
jetunió, Anglia ee 
az USA közös nyi­
latkozata a jaltai 
konferencia után, 

90 évvel ezelőtt 
1865-ben született Csók István festő.' 
művész.

Február

VASÁRNAP

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőátvonu- 
lások, több helyen kisebb havazás 
havaseső.. Mérsékelt, helyenként 
élénkebb déli, délnyugati szél. Az 
éjszakai lehűlés nyugaton kissé 
gyengül. A nappali hőmérséklet alíe 
változik. Legmagasabb nappali h í 
mérséklet vasárnap 1—4 fok között 
A fűtés alapjául szolgáló várható ké 
zéphőmérséklet vasárnap o—plusz : 
fok között.

A MAGYAR RADIŐ a Magyaron 
szag—Bulgária válogatott ökölvívó 
mérkőzésről vasárnap este 21.:,o 
órakor a Petőíi-adón helyszíni köz-" 
títést ad. Beszél: Molnár Károly.

A DONGÖ SZÍNPAD ma délután 5 
órakor megismétli „Nincs zsindely 
háztetőn" című nagysikerű műsora 
nak előadását a Városi Kultúrotthon ban.

FOGADÓÓRÁK. Köves! Ernán 
városi tanács tagja és Lakner Jó 
zsefné, a II. kerületi tanács tagja 
hétfőn délután 5—7-ig fogadóórái 
tartanak a városi tanács kórházának 
irodahelyiségében. (Bem tér 19.) — 
Kedden délután 5—7-ig Lábon« 
András városi és Gitye György, a ül 
kerületi tanács tagja, fogadóórát 
art a III. kerületi tanácsházán (Sza­

badság útja 26. szám alatt, a föld­
szint 7-es szobában).

BEIRATKOZÁS és felvilágosítás a 
dolgozók általános iskolájában « 
Béke útja 19. szám alatti Hétköznap 
és vasárnap délelőtt. (x)

HÉTFŐN, 14-ér> délután 6 és fél 9 
órai kezdettel a Budapest Varieté 
„Le az álarccal" címmel vidám, szó­
rakoztató előadást rendez a Központi 
ICultúrotthonban.

Az esten fellép Nlcolette Darrleux 
francia sanzon énekesnő, Hajdú Pé 
tér harmónikaművész és zenekara. 
Kabos László. A műsorban akrobata- 
művészek ég zsonglőr lg szórakoztat- 
"álc a közönséget. Az esten Halász 
Tivadar konferál.

A RÁDIÓ ÉS VILLAMOSTÖMEGCIKK 
NAGYKERESKEDELMI VÁL­
LALAT Budapest, VI. Sztálin 
út 53. által ugyanebben a 
lapban meghirdetett 

C S I L L A R TERVEZÉSI PÁLYÁZAT 
EREDMÉNYE:

I. DÍJ : Megfelelő pályamű hiányában 
a bírálóbizottság az első 
díjat egyhangú szavazással 
nem javasolta kiadásra.

H. DÍJ : Fenti okból V — v3 megosz­
tásban kerül két pályázó 
közt kifizetésre: 1. Vaus 
János technikus Budapest. 
V. Irányi u. 27., III. 2. Za­
kóra István tervező Buda- 
pest, XIV. Vezér utca 17b. 
szám. 150—150 forint ősz 
szegben.

III. DÍJ: Geizinger György Budapest. 
VII. Izabella tér 5. szén’. 
100 forint összegben.

IV. DU: Megfelelő pályamű hiányá­
ban a díj kiadását a bíráló­
bizottság egyhangú szava- 
zással nem javasolta. A 
beérkezett pályázatok a 
közölt feltételek 2., 4., 5.
pontjainak nem feleltek 
meg, azok közt új fornm 
nincs és a bírálóbizottság 
egyik tervet sem találta 
letárgyalásra alkalmasnak.

ELEKTROMOTOROK,
dinamógépek, transzformátorok, 
motorvédő kapcsolók javítását, 
tekercselését, átalakítását szaksze­
rűen, gyorsan végzi:

FINOMMECHANIKAI
VÄLLALAT,

Kossuth utca 7—9. Telefon. 41 9»

FIGYELEM ! FIGYELEM !
Értesítjük Hajdú-Bihar me­
gye vállalatait, üzemeit, hogy

GUMIBÉLYEGZÖK
gyártását megkezdtük.

DEBRECENI
FINOMMECHANIKAI
VÄLLALAT,

Kossuth u. 2. szám. Tanács- 
háza épület.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lap!» 
Szerkeszt!: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussv tér 10 
Telefon: 19-40. 19-4Í. 19-42 
Terjesztik a megyében lévé 

postahivatalok.
Előfizetés: egy hóra 11 forlnl 

Szabadság Lapnyomda, Debrecen-
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